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„A Magyar Köztársaságban mindenkinek joga van a szabad véleménynyilvánításra, továbbá arra, hogy a

közérdekû adatokat megismerje, illetôleg terjessze.”
(A Magyar Köztársaság Alkotmánya 61. § [1])
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Nem lesz privatizáció!
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A vállalat jövôjérôl szólva Gyurcsány Fe-
renc elmondotta, hogy a kormánynak nincs
szándékában privatizálni a Postát. Támo-
gatja azt a vállalati stratégiát, amely felkészí-
ti a szervezetet a 2009-es váltásra, amikor
saját lábára kell állnia a szabadpiaci verseny
szigorú, könyörtelen világában, Európá-
ban. Ez nemcsak a szakma egészének haté-
konyabb, gazdaságosabb mûködését szol-
gálja, de a dolgozók személyes érdekeit,
ambícióinak megvalósulását is. A bérhely-
zetrôl szólva leszögezte a miniszterelnök,
hogy csak azt lehet elosztani, jövedelem-
fejlesztésre fordítani, amit a vállalat eredmé-
nyesen megtermel. Megérti, támogatja a
kézbesítôk nyugdíjkorhatárának csökken-
tésére vonatkozó jogos igényeket, de ezek
teljesíthetôségének ma még határt szab az
ország gazdasági, pénzügyi helyzete.

Sztrájkoltunk is – 
de ki figyelt oda?

Az eseményen Mundruczó Kornél el-
nök köszöntötte a küldötteket és a meg-
hívott vendégeket. Köztük is elsô helyen
Gyurcsány Ferencet, a köztársaság mi-
niszterelnökét, Wittich Tamást, az
MSZOSZ elnökét, dr. Csáki Györgyöt, a
részvénytársaság elnökét, dr. Szabó Pált,
a cég vezérigazgatóját, és helyetteseit:
Szûts Ildikót, Keresztes Pétert, dr Kazár
Pétert, Szivi Lászlót, és Kónya Lajost, a
központi üzemi tanács elnökét, az egye-
düli reprezentatív, alternatív postás szak-
szervezet, a POFÉSZ képviselôit, Ádám
Istvánt és Sümegvári Miklóst, valamint a
sajtó munkatársait és nem utolsósorban
házigazdánkat, Sáling Józsefet, a Keres-

kedelmi Alkalmazottak Szakszervezeté-
nek elnökét.

– Jelentôs évben járunk, és fontos na-
pot írunk – mondta szakszervezetünk el-
nöke. – Most, 2005-ben ünnepeljük meg-
alakulásunk 60. évfordulóját, amikor a
Cházár András utcában elôdeink a hábo-
rús fegyverek dörgése közben elhatároz-
ták, hogy szakszervezetbe tömörülnek.
És 15 éve immár annak is, hogy a szétvá-
lások után megalakult a Postás Szakszer-
vezet. Jelzés értékû, hogy ezen a mai na-
pon, a rendkívüli kongresszuson, napi-
rend elôtt olyan kérdésekre kaphatunk
választ a legautentikusabb személytôl, a
miniszterelnök úrtól, amelyek alapvetô-
en befolyásolhatják a Postás Szakszerve-
zet kongresszusának elôkészítését. 

– Azok az információk, amelyeknek
most birtokába juthatunk, meghatároz-
zák majd a 2005 és a 2010 közötti idô-
szakra vonatkozó, a jövônket elôkészítô,
a postások élet-és munkakörülményeit
befolyásoló programalkotó tevékenysé-
günket. A posta, a szakszervezet elmúlt
másfél évtizede nem volt konfliktusoktól
mentes, sor került demonstrációkra, volt
„sztrájk-fenyegetettségünk”, mégsem
tárgyaltunk soha az égetô problémákról

A Postás Szakszervezet rendkívüli Kongresszusa

Nem lesz privatizáció!
Vendégünk volt Gyurcsány Ferenc miniszterelnök

Szakszervezetünk hat évtizedes történelmében eddig még
nem fordult elô soha, hogy bármilyen testületi ülésén hiva-
talban lévô miniszterelnököt láthatott volna vendégül. Most,
a politikát formálók közül elsôként, Gyurcsány Ferenc mi-
niszterelnök látogatott el a választásokra, a megújulásra ké-
szülô Postás Szakszervezet rendkívüli kongresszusára márci-
us 3-án a fôvárosi Jókai utcába. A kormányfô meghallgatta a
szakszervezet elnökének, a vállalat vezérigazgatójának rövid
beszámolóját, a tagság küldötteinek kérdéseit és ezekre
konkrét, határozott válaszokat adott. 

Folytatás a 4. oldalon.
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Március a remény hónapja,
a szabadságreményé, a

Tûz Márciusáé. A Talpra ma-
gyar hónapja. Az emlékezésé,
amikor a nemzet öntudatra éb-
redt. A reményé, hogy talán közelebb kerülhetünk a lelkiisme-
ret-, a gondolat- és a sajtószabadsághoz. Olyan gazdasági és
társadalmi szabadsághoz, amely a többség számára is biztosít-
ja a demokráciát. Mert míg az ország lakóinak kétharmada
anyagi gondokkal küzd, a fenti szabadságjogokkal nemigen
lehet élni. Március nemcsak Petôfié és a márciusi ifjaké, hanem
Kossuth Lajosé is. E hónap 20-án emlékezünk az államférfira,
Kossuth apánkra, aki e szabadságjogokért harcolt, és aki e na-
pon halt meg 1894-ben. Ady írja: „E szent napon nagy szelle-
me elôtt/ Leborul az ünnepelô magyar,/Megcsókolja a szentelt
sírhantot,/ Amely testet, mulandót takar,/ Könnyeibôl új erôt
merítve,/ Megreszketve szólt kérô szava:/ Áldd meg e hon mél-
tó ünnepélyét,/ Legyen boldog e szegény haza!”

Március a böjtmás, a tavaszelô, régebben kos hava. Az Ujj
és Ó Kalendárium 1808-ra ezt a csíziót, jóslatot idézi: „Bôjt
van: héj bôjtôl sok gavalér’ erszénye,/ Mivel a’ Farsangon ki-
ürült szekrénye:/ Nem maradt egyebe, tsak az üres ’sebje,/
Lám mégis tzifrán jár, noha kong a’ feje.”

Március a hétköznapi szabadságremény hónapja is. Mert
ugyan hidegek még a nappalok és éjszakák, a nagykabátot,
sálat, kesztyût még nem tanácsos levenni, még didergünk,
de már tudjuk, a kegyetlen, rideg-hideg diktátor, Téltábor-
nok vereséget szenved, olvadóban van ereje. Csak idô kér-
dése, ki kell bírni, még egy kis erôfeszítés és kibekkeljük a
telet. Ezt a telet is. Telek, hatalmak jönnek, mennek, mi ma-
radunk. Ilyen a világ. Még egy darabig. Míg a glóbuszunk
természetrendje a rövidlátó haszonelvûség okozta környe-
zetszennyezés miatt fel nem fordul. De most még biztos,
hogy a télre tavasz jön.

Március Sándor, József, Benedek hónapja is, akik zsákban
hozzák a meleget. De már kevesebben ismerjük a néphit
eredetét, amely egy mese. Íme. Egyszer volt, hol nem volt. A
hosszú tél után Szent Péter egy zsákba kötve elküldte Sán-
dorral a meleget a földre. Ment, mendegélt Sándor, de na-
gyon elfáradt a meleg súlya alatt. Az országút szélén meg-
látott egy kocsmát, lerakódott és iddogálni kezdett. Egészen

megfeledkezett, hogy mi járat-
ban van. Szent Péter odafent,
a mennyekben már megso-
kallotta a földi embereknek a
meleg utáni vágyakozását, és

elküldte Józsefet, keresse meg Sándort. Kereste, kereste, vég-
re megtalálta a kocsmában. A bor mellett ô is megfeledke-
zett, miért küldték. Szent Péter ismét türelmetlenkedni kez-
dett, és utánuk küldte Benedeket. De ô is elakadt a kocsmá-
ban. Szent Péter várta-leste, mikor ér a földre a meleg. Egy-
szer csak lenézett az égbôl, és meglátta a három mulatozó
férfiút. Nagyon megharagudott, és Mátyást küldte le a föld-
re, de neki már korbácsot adott a kezébe. Mátyás hamaro-
san rájuk akadt a kocsmában, s mert nagyon jó kedvük
volt, s dalolásuk már messzire hallatszott, bement hozzájuk,
hogy megnézze ôket. A három nótás kedvûnek hirtelen el-
múlt a dalolhatnékja, szedték gyorsan a zsákjukat, és siet-
tek az emberek közé. Hirtelen nagy meleg lett, minden jég
megolvadt. Itt a mese vége, ha nem hiszed, eredj, nézd meg…
Azóta a néphit úgy tartja, Sándor, József, Benedek zsákban
hozza a meleget. 

Ady szerint a március nemcsak e három jóemberé, hanem
a poézis hónapja is. „A poézis hónapjáról/ Csengô rímmel
verselek,/ Márciusnak krónikája/ Csengô-bongó vers lehet./
Márciusnak krónikáját/ Meghatottan írom én,/ Márciusban
minden zöldül,/ Fû, fa, virág, rét, remény.”

E hónap uralkodó csillagképe a Halak. Az ebben a jegy-
ben született emberekben - állítólag - kettôs jellem lakozik.
Lelkiállapotuk hullámzó, hajlamosak az igen nagy vidám-
ságra, de ugyanolyan könnyen a szomorúságra is. Nos, hogy
ne legyenek sem ôk, sem a más csillagkép jegyében szüle-
tettek szomorúak, adunk egy javallatot, amelyet a Ludas Ma-
tyi Kalendáriuma az 1947-es, jaj, de közönséges évre ter-
jesztett olvasói elé: „Ebben a hónapban a szelídített tigrise-
ket már ki lehet engedni a szabadba, és kisebb foltokat ben-
zinnel eltávolíthatunk a ruhából. A folteltávolítás módja: be
kell adni valamelyik méltányosabb vegytisztítóba. A villa-
mos gázolás ebben a hónapban sem egészséges. Koporsó
szükségletünket inkább késôbb fedezzük, amikor már toj-
nak a tyúkok”. 

Udvarhelyi András
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E zernyolcszáznegyvennyolc, te
csillag,
Te a népek hajnalcsillaga!...
Megvirradt, fölébredett a föld, fut
A hajnaltól a nagy éjszaka.
Piros arczczal
Jött e hajnal,
Piros arcza vad sugára
Komor fényt vet a világra;
E pirúlás: vér, harag és szégyen
A fölébredt nemzetek szemében.

Szégyeneljük szolgaságunk éjét,
Zsarnokok, rátok száll haragunk,
S a reggeli imádság fejében
Istenünknek vérrel áldozunk.
Álmainkban 
Alattomban
Megcsapolták szíveinket,
Hogy kioltsák életünket;

De maradt még e népeknek vére
Annyi, a mi fölkiált az égre.

Áll a tenger nagy elbámultában.
Áll a tenger és a föld mozog,
Emelkednek a száraz hullámok,
Emelkednek rémes torlaszok.
Reng a gálya...
Vitorlája 
Iszaposan összetépve
A kormányos szíve képe,
A ki eszét vesztve áll magában,
Beburkolva rongyos biborában.

Csatatér a nagy világ. A hány kéz, 
Annyi fegyver, annyi katona.

Mik ezek itt lábaid alatt... Hah,
Eltépett láncz s eltört korona.
Tûzbe véle!…
No de még se, 
Régiségek közé zárjuk,
De nevöket irjuk rájuk,
Különben majd a késôn születtek
Nem tudnák, hogy ezek mik
lehettek.

Nagy idôk. Beteljesült az Írás
Jósolatja: egy nyáj, egy akol. 
Egy vallás van a földön: szabadság!
A ki mást vall, rettentôn lakol.
Régi szentek
Mind elestek,
Földúlt szobraik kövébül
Új dicsô szentegyház épül,
A kék eget vesszük boltozatnak,
S oltárlámpa lészen benne a nap!

(Debreczen)

1848



egyetlen miniszterrel sem. Ma pedig egy
nagy ugrással a kormány fejével sikerült
találkoznunk, tanácskoznunk. 

Kétmillió lakossal
Szakszervezetünk elnöke ezután rövid

történeti visszatekintést adott. Elmondta,
hogy 21 ezer tagunkkal az MSZOSZ má-
sodik legnagyobb létszámú tagszerveze-
te vagyunk, 268 alapszervvel, az ország
teljes lefedettségében végezzük érdekvé-
delmi tevékenységünket, képviseleti
munkánkat. Ez a tisztségviselôi kar csak-
nem ezer bizalmiból áll. 

Szakszervezetünk jelentôs befolyással
bír postán belül és kívül is, az üzemi ta-
nácsi választásokon 1993-tól minden al-
kalommal saját jelöltjeit juttatta be az ér-
dekképviselet e fontos fórumaira. A vá-
lasztások megmutatták, hogy a 60 száza-
lékos szervezettségünket is meghaladó
72 százalékos támogatottsággal rendel-
kezünk, ugyanis többen szavaztak bizal-
mat jelöltjeinknek, mint a taglétszámunk.
A Központi Üzemi Tanácsban is csak a mi
delegáltjaink végzik a munkát – közmeg-
elégedésre. A kissé megkésve megtartott
munkavédelmi-képviselô-választás szin-
tén teljes sikerrel járt számunkra. 

Kézbesítôink, felvevôink naponta
csaknem kétmillió lakossal kerülnek
közvetlen, emberi kapcsolatba. Gondo-
lom – mondta az elnök -, ily módon a
közvéleményt befolyásoló szerepe lehet

annak, hogy milyen a postások közérze-
te, hangulata. Postásaink nemcsak egy-
más között, de ügyfeleikkel is rendre
megvitatják munkakörülményeik, jöve-
delmi helyzetük alakulását, ezzel is for-
málva a közhangulatot.

Mostoha gyermekek 
vagyunk!

– A postás szakszervezet hároméves
bérfejlesztési stratégiát dolgozott ki – fûz-
te tovább a szót Mundruczó Kornél – a
nemzetgazdasági átlagtól való méltatlan
lemaradásunk orvoslására. Az alapbér
fejlesztését, a pótlékok növelését, a 13.
havi munkabér bevezetését és más jutta-
tási formák karbantartását tûztük ki célul.
Az a furcsa helyzet állt elô, hogy bár nagy
részben teljesültek a stratégiánkban meg-
fogalmazott igények, mégis csak annyit
értünk el, hogy konzerváltuk a nemzet-
gazdasági átlaghoz mért 20 ezer forintos

lemaradásunkat. Pedig két veszteséges
évtôl eltekintve a vállalat eredményes
volt, nyereséget termelt.

A legutóbbi parlamenti választások
elôtt, az akkori miniszterelnök-jelölt úr
ígéretet tett, hogy kormányra kerülése
után rendezni fogják az egészségügy-
ben, az oktatásban és a postákon dolgo-
zók méltatlan bérviszonyait. Ez meg is
történt a másik két ágazatban. A postá-
sok kimaradtak a jelentôs mértékû állami
gondoskodásból. Ezért garanciát szeret-
nénk kapni, hogy a jövôben megterem-
tôdik a Magyar Postánál legalább a bér-
fejlesztés és a teljesítmény összhangja.
Kérhetnénk most azt is a miniszterelnök
úrtól, s ezzel nem lennénk egyedüliek,
hogy a költségvetés „támogassa meg” a
postát 6 milliárd forinttal, mert pontosan
ennyi pénzre lenne szükség a bérek fel-
zárkóztatásához. De mi nem vagyunk
ilyen felelôtlenek. 

Garanciát kérünk viszont arra, hogy az
üzleti terv túlteljesítése esetén biztos pozí-
cióból tárgyalhasson szakszervezetünk a
munkáltatóval a bérfelzárkoztatás ma már
halaszhatatlan megoldásának érdekében.
Nagyon nehéz megmagyarázni, elfogad-
tatni tagságunkkal, hogy vannak olyan ál-
lami tulajdonban lévô cégek, melyeknél
évrôl-évre milliárdos veszteség keletke-
zik, és mégis költségvetési támogatást
kapnak, magasabb alapbérfejlesztést kap-
nak az ott dolgozók Az itt ülôk, és az
ezekben a percekben is a postahivatalok-
ban, az utcán dolgozók mindent meg fog-
nak tenni azért, hogy az eddigieknél is
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Vidám, jó hangulatú, valóban oldott légkörû rendkívüli
kongresszust tartott a Postások Szakszervezete. Kiderült,
amit eddig is tudtunk, hogy köztársaságunk miniszterelnö-
ke nemcsak jó szónok, de nagy showman is. Amíg elnö-
künk székfoglaló beszédét tartotta, a kormányfô észrevette,
hogy mozog a szék, amelyen
ül. Nem jelképesen, hanem a
maga egyszerû, hétköznapi va-
lóságán – magyarul: rossz a
szék lába. Gyurcsány Ferenc
könnyed mozdulattal kicserélte
székét az emelvényen beszédet
tartó Mundruczó Kornél ülôal-
kalmatosságára, amit az elnök
észrevett és megszakította elô-
adását.

Mozogjon az ô széke – mond-
ta jól hallhatóan a kormányfô. Már örültem, hogy nem az
én székem mozog! – toldotta meg a posta vezérigazgató-
ja. Nagy derültség közepette a miniszterelnök saját
lábúlag szaladt ki a színházterembôl és hozatott új széket
magának. Ez a kis epizód is jelzi, hogy beosztástól függet-

lenül mindannyiunk alatt mozoghat az a fránya szék, bár-
melyikünk, bármikor bizonytalan helyzetbe kerülhet. 

A kormányfô, egyébként nagyon elôre mutató, sokunk
egyetértésével találkozó kormányprogramról beszélt.
Mindazoknak a szívébôl szólt, akik józanul gondolkod-

nak, és nem a fellegekben járnak. Ke-
mény, küzdelmes utat jósolt nekünk a jö-
vôre, de az ország, a vállalat megújulásá-
nak, megerôsödésének európai léptékû
koncepcióját is felvázolta. 

Ha áldozatok árán is, de modernizálni
kell az országot, a vidéket, a postát. Mert
csak így tudunk eredményes versenytár-
sai lenni uniós barátainknak öt-tíz év
múlva. A legkorszerûbb vállalatirányítási
rendszer, a legfejlettebb technika alkal-
mazásával felelhet meg a lakosság igé-

nyeinek és terjeszkedhet a Magyar Posta kelet felé, keres-
het új, jövedelmezô piacokat. És akkor nem a mi lábunk
fog remegni, hanem versenytársainké – mondta a kor-
mányfô. Meggyôzôen, szellemesen beszélt, de semmit
nem ígért. 

Remegjen az ô lábuk 

Folytatás a 2. oldalról.
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hatékonyabb, eredményesebb munkát
végezzenek. Joggal várhatnak el egyenlô
elbírálást, anyagi megbecsülést. A posta
felemelkedése nem rajtuk fog múlni.

Egyértelmû választ 
kérünk!

Megnyugtató, hogy a korábban meg-
kezdett nagy szervezeti átalakulások, le-
építések nem folytatódnak tovább 2005-
ben. – mondta az elnök. – Napirendre
csak az eddigi intézkedések megerôsítése
kerülhet majd a minôségi munkavégzés
érdekében, melyet teljes szívvel támoga-
tunk. Jól tudjuk, hogy a vállalat 2009-es
teljes liberalizációja megköveteli ezt.

Igényeljük azt is, hogy a megalakult
Ágazati Párbeszéd Bizottságban, min-
den, a Postát érintô kérdésben a kor-
mányzat, a munkaadó és az érdekképvi-
selet érdemben konzultáljon. Meggyô-
zôdésünk, hogy csak a nyílt, az egyenlô
felek között folytatott szókimondó pár-
beszéd, eszmecsere viheti elôre a postá-
sok rendezetlen ügyeit.

A parlamentben már megtörtént, de
szeretnénk, ha miniszterelnök úr ezen a
fórumon egyértelmûen kijelentené:
NINCS NAPIRENDEN A POSTA PRIVA-
TIZÁCÍÓJA. Mert a „postás fül” sajnos
fals hangokat is hall, szeretnénk, ha kor-
mányzati körökbôl nem hangzana el
olyan kijelentés, hogy „felkészülünk a
posta magánosítására”, mert az ilyen meg-
nyilvánulások bizalmatlanságot, bizonyta-
lanságot szülnek a dolgozók körében. 

Nem hagyhatom szó nélkül, hogy a pos-
tának támogatott koncepciója van, elfoga-
dott stratégiája viszont nincs. 1998-tól
nyolc vezérigazgatója volt a postának, Sza-
bó úr, aki közel három éve áll a cég élén,

már törzsgárda tagnak számít. Ha van az
intézménynek hosszú távú elképzelése a
jövôrôl, a fejlesztés, a modernizálás útjáról,

akkor nem kell minden egyes vezetôvál-
tásnál mindent elölrôl kezdeni, mint a Dé-
va várát, naponta újra építeni. Értékek, ha-
gyományok mennek így veszendôbe – fe-
jezte be Mundruczó Kornél.

Balkáni állapotok 
2002-ben

A rendkívüli kongresszus küldötteit és
vendégeit dr. Szabó Pál vezérigazgató tá-
jékoztatta a vállalati menedzsment terve-
irôl, elvárásairól és lehetôségeirôl. Ami-
kor a jelenlegi vezetés hivatalba lépett –
mondta a vezérigazgató –, a Magyar Pos-
ta gazdálkodása a legalacsonyabb szak-
mai várakozásoknak sem felelt meg, a
postai alaptevékenységgel köszönô vi-
szonyban sem lévô portfoliót talált, fej-
lesztéseket, melyek messze meghaladták
az erôforrásokat. És többmilliárdos vesz-
teséget kapott örökül. A gazdasági

egyensúly helyreállítására hozott intéz-
kedések hatására a Posta 2003-ban és ta-
valy is nyereséggel zárta az évet. 2005-re
ötmilliárdos eredményt ír elô az üzleti
terv, melynek teljesülése minden dolgo-
zó számára anyagi, egzisztenciális biz-
tonságot jelent.

Van vállalati stratégiája 2000 decem-
bere óta a Posta vezetésének, minden
ellenkezô híresztelés ellenére. Igaz,
csak postai igazgatósági szinten. De eb-
bôl nem enged, 2009 végéig számítá-
sokkal alátámasztott, kiérlelt stratégia
mentén kívánja kormányozni a vállala-
tot. Ragaszkodik a nagy késéssel meg-
kezdett modernizációs programjához,
amely a világ élenjáró postáinak színvo-
nalára emeli majd az intézményt. Mert
nem mindegy milyen állapotban lesz a
Posta azon a napon – 2009. január else-
jén –, mikor monopóliumát elvesztve
egyik lesz a sok korszerû, gazdaságosan
mûködô európai posták sorában. Ez ha-
talmas felelôsség. 

„Az én hibám – vegyék 
a fejemet…” 

Ennek jegyében kezdte meg a veze-
tés a régi vízfej leépítését, alakította át a
régiók igazgatási, irányítási rendszerét,
az ügyfél, a piacorientált struktúra ki-
alakítását az öt üzletágban. Megkezd-
tük a hálózat átalakítását – folytatta a
vezérigazgató –, s mint tudjuk, ennek
egyik kényes pontja a mobil posták té-
mája. A múlt héten, négy órán át az or-
szággyûlés önkormányzati bizottsága
elôtt sebészi, mérnöki pontossággal,
mélységgel tudtunk elszámolni a mobil
postai szolgáltatásnak minden egyes
részletérôl, a nem éppen empatikus el-
lenzéki képviselôk kérdéseinek pergô-
tüzében. Mi tudjuk, nincs miért szé-
gyenkeznünk, ott vagyunk a kistelepü-
léseken, teljes körû szolgáltatást nyújt-
va, emelt fôvel.

Az OLK-ás kudarcot – egy éve – együtt
éltük meg. Mi hoztuk magunkra a jogos
bírálatot. Odaálltam a társadalom elé, és
azt mondtam: én vagyok ezért a felelôs,
vegyék a fejemet, egy szót nem szólha-
tok. De tudtunk ebbôl a kátyúból kilábal-
ni. Nehéz, fájdalmas ügy volt, de hasznos
is. Tükröt állított elénk, a posta sokéves
belterjes hagyományrendszerét felrob-
bantotta, rádöbbentett, hogy nem szabad
elbújnunk a monopolhelyzet védelmezô
betonbunkerébe. 

Az ajtókat szélesre kell tárnunk, hiszen
a rossz minôségû szolgáltatással ma-
gunkra haragítottuk a lakosságot és az in-
tézményi ügyfeleket egyaránt. A minôsé-
gi elv érvényesítésével, már több hónap-
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ja a Magyar Posta munkája meghaladja
minden szolgáltatás tekintetében azt a
színvonalat, melyet a törvény elôír.

A szirénhangú postakürt
A javuló szolgáltatásról, az ügyfelek

megelégedettségének emelkedô mutató-
iban nem csak reménykedhetünk. Külsô
cégek, elfogulatlan intézmények felmé-
rései bizonyítják ezt a tendenciát. Persze
ezek a felmérések azt is jelzik, hogy ez
még mindig kevés, elmaradunk az euró-
pai követelményektôl. Célunk, hogy év
végére eljussunk a görög, a Cseh Köztár-
saság postáinak minôségi szolgáltatásai-
nak szintjére, ami persze még mindig
nem Dánia, Ausztria színvonala. 

A Magyar Posta vezetése céltudatosan
járja a maga útját, együttmûködve, vitáz-
va az érdekképviselettel, az itt elhangzot-
takat sem feledve. Úgy gondolom, hogy
semmi okunk nincs, hogy változtassunk
ezen a kapcsolaton, maradjunk olyan vi-
szonyban, mint ebben a kettô és fél év-
ben, s akkor nem lesz semmi félnivalónk. 

A Posta jövôje iránti kölcsönös felelôs-
ségérzet jellemzi a menedzsment és a
szakszervezet kapcsolatát. Empátiát kap-
tunk a szakszervezettôl, cserébe szolidá-
risak vagyunk 39 ezer munkavállalónk
gondjaival, napi problémáival. Emblé-
mánk, a postakürt, furcsa jószág, csak
egyféleképpen lehet fújni. Úgy, hogy a
dallamot a postások is értsék.

A ma nem a tegnap 
holnapja!

Mit akar a posta, mit akar az ország? –
tette fel a kérdést Gyurcsány Ferenc mi-
niszterelnök. – Nagyjából két dolgot,
amely elsô ránézésre talán ellentmondás-
ban is van egymással. Akar az egyik ol-
dalról nyugalmat, biztonságot, hogy ne
kelljen félnie a holnaptól. De másrészt
igényli, hogy hosszabb távra  – akár
2009-re, ’10-re is nyugodt szívvel tekint-

hessen elôre az ország. Hogyan ôrizhetô
meg a jövôbe vetett hit, amikor biztosan
tudjuk, hogy a holnap, a holnapután egy
sor változást hoz majd.

– A nagy, az országos vita arról szól, mi-
ként teremthetô meg a szándékainktól, az
elvárásainktól független változások és a
biztonságos élet, a reményteli jövôkép
kellô egyensúlya? Azt gondolom – mond-
ta a kormányfô –, hogy a ma biztonsága
nem a tegnapban gyökeredzik, hanem a
holnap várható követelményeinek elôre

látásából, a felkészülni, a megfelelni tu-
dásból fakad. Magánemberként általában
nem tartjuk lelkesítônek a változásokat, a
versenyt. De nem tudjuk elkerülni a kihí-
vásokat, a megméretést, az ország sem, a
vállalatok sem. Nem tudom támogatni azt
a politikát, amely egy status quót ôriz,
mert az megteremti ugyan a ma nyugal-
mát, de elveszti a holnapot. 

– Tudom, nagyon kockázatos dolog
azt mondani, hogy a mai erôfeszítések,
lemondások hozzák meg a hosszú távú
nyugodt élet lehetôségeit és feltételeit.
Nekem nincs más módom, lehetôségem,
mint a jövô mellett szólni, érvelni. Sokan
azt szeretnék hallani, hogy a kormány
meg fogja óvni a postát, az ügyfeleit, az

egész országot a holnap kihívásaitól.
Nem. Én azt mondom, hogy szeretném
felkészíteni az országot, hogy nagyon
sok apró kis lépéssel legyen végre válto-
zás, s a jövô a posta, az ország számára a
felemelkedést hozza.

Dolgozzunk olcsón, de
eredményesen

– A Postán lezajlott nagy változások
kapcsán kezd ráébredni a dolgozók kö-
zössége és a közvélemény is, hogy a cég
nem az állam egy része, hanem önálló
vállalat, amelyre a többiekével azonos
szabályok, törvényszerûségek érvénye-
sek. Ugyanakkor különleges társadalmi,
politikai figyelmet igényel a Magyar Pos-
ta helyzete, állapota, sajátos szolgáltatá-
sainak jelentôsége miatt. Ennek tudatá-
ban a társadalom elvárja, hogy a Posta
teljesítse a törvényben elôírt feladatait a
legmagasabb színvonalon és az elérhetô
legalacsonyabb áron. 

– A Posta e követelménynek csak a
szakmai szint emelésével, a gazdálkodás
eredményességével felelhet meg, miköz-
ben szem elôtt tartja ügyfeleinek igényeit,
elvárásait is. Felelôssége van alkalmazot-
tainak boldogulásában, egzisztenciális,
emberi céljaiknak megvalósításban. Óha-
tatlanul az összetett követelményrendszer
teljesítésének igénye olykor konfliktusba
kerül az egyéb társadalmi célokkal. Ilyen
helyzetekben a vállalatnak kell felelôsség-
teljesen döntenie, a saját, a tulajdonos ér-
dekeit figyelembevéve. A vállalati stratégi-
áról nem a politika dönt. De ha helyesnek
tartja azt, akkor támogatja.

– Jellemzô viszont a mobil posta megje-
lenése a kistelepüléseken. A kikerülhetet-
len modernizációt az ott élôk, akik el-
vesztették már kisiskolájukat, körorvosu-
kat, a lecsúszás újabb jeleként élik meg a
postahivatal bezárását. A közlekedési vál-
lalat már régen megszüntette gazdaságta-
lan járatait. És bezártak másfél évtized
alatt a csekély számú munkahelyek is.
Többé-kevésbé egyforma lakossági és
vállalati érdekek jelentek meg, amelyek
mellett lehet érvelni ugyan, de megnyug-
tató módon nehéz. A mobil posta, ha jó
minôségû szolgáltatást nyújt, nyeresége-
sen, a szakma dicsôségére válik, erôt, biz-
tatást ad az átalakuló magyar vidék lakos-
ságának. 

A politika össze-vissza 
beszélt

– Öntsünk tiszta vizet a pohárba, ha az
új politikáról ejtünk szót. A vállalatok
dolga valóban az, hogy a céljaik megva-

Márai Sándor

Arról, hogy a dolgokat meg kell várni
Megvárni, egy angyal és egy szent türelmével, amíg a dolgok –
emberek, eszmék, helyzetek –, melyek hozzád tartoznak,
eljutnak hozzád. Egyetlen lépést sem sietni feléjük, egyetlen
mozdulattal, szóval sem siettetni közeledtüket. Mert bizonyos

emberek, eszmék, helyzetek, melyek életedhez, jellemedhez, világi és szellemi
sorsodhoz tartoznak, állandóan útban vannak feléd. Könyvek. Férfiak. Nôk.
Barátságok. Megismerések. Igazságok. Ez mind feléd tart, lassú hömpölygéssel,
s találkoznotok kell egy napon. De te ne kapkodj, ne siettesd útjukat és
közeledésüket. Ha nagyon sietsz feléjük, elkerülheted azt, ami fontos és
személyesen a tiéd. Várj, nagy erôvel, figyelmesen, egész sorsoddal és életeddel.
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lósítása érdekében tevékenykedjenek.
De ha ezek a célok, törekvések megvaló-
sítása nem találkozik a helyi elvárások-
kal, az ország teherviselô képességével,
akkor az ebbôl adódó ellentétek ki-
egyensúlyozása már a politika dolga. 

Figyelemmel kell lennünk arra, hogy a
Posta egy nagy vállalat, amely tagadha-
tatlanul része a magyar államigazgatás-
nak. És nem a Posta felelôssége, hogy a
modernizálásának következményeit köz-
vetlen módon ellensúlyozza. 

Sajnos az elmúlt négy-öt évben a „nagy
politika”, a regionális fejlesztésért felelôs
apparátus nem vette észre ezt a feszültsé-
get, a modernizációs törekvések és a la-
kossági igények konfliktusát. Ôszintén

szólva a politika össze-vissza beszélt.
Megpróbálta áthárítani, a cégre tolni a fe-
lelôsséget, és ez nincsen rendben.

Csak abból élhetünk –
amit megkerestünk

A miniszterelnök ez után a Postánál ki-
alakult bérviszonyokról beszélt, informá-
ciói szerint 2002-ben a postások bruttó
átlagjövedelme 90 ezer forint volt. Ma az
átlagos jövedelem 120 ezer forint körül
van a Magyar Postánál – mondta a kor-
mányfô, s ezt szakszervezetünk elnöke –
felszólításra – megerôsítette. A 90 ezer és
a 120 ezer forint között, alulról felfelé
számítva 30 százalék különbség van, s ez
több, mint amivel ez a magyar gazdaság,
összességében növekedett, s több, mint

amennyivel pénzünk romlott három év
alatt. Kétségtelen, ebben az idôszakban
másoknak is növekedett a jövedelme, s
nem nominálisan, hanem vásárlóerôt te-
kintve az egész dolgozó magyar lakosság
jövedelme, csaknem 25 százalékkal nö-
vekedett. 

Ezért az a sajátos helyzet alakult ki,
hogy miközben abszolút értékben, a Pos-
tánál is, a jövedelmek jelentôsen növe-
kedtek, az itt dolgozók megélhetési pozí-
ciói elmaradtak a többiekétôl. Fontos
eredmény, hogy az alacsony /80 ezer fo-
rint alatti/ jövedelemmel rendelkezô pos-
tások száma megfelezôdött ez idô alatt. A
bérfelzárkóztatás súlypontja tehát a Pos-
tánál az alacsony keresetû embereket

vette célba. A miniszterelnök pontosan
tudja, hogy a 120 ezer forintos keresetbôl
nem lehet nyugodtan, méltó módon élni,
jövôt tervezni, gyermekeket, unokákat
támogatni.

Mint minden vállalatnál, a Magyar Pos-
tánál is csak abból tudnak bért fizetni, jö-
vedelmet emelni, amit a cég megtermel.
Nem másból. Tudtommal a Postának –
mondta a kormányfô – az éves árbevéte-
le 160 milliárd forint körüli, ebbôl a vál-
lalat, jó esetben 5 és félmilliárdnyi ered-
ményt tud majd felmutatni, ez az árbevé-
tel arányosan 3 és fél százalék. Ez a nye-
reség kevés ahhoz, hogy a Posta eszköz-
parkját szintentartsa, pláne, hogy fejlesz-
sze. Ha azt akarjuk, hogy a cég holnap
versenyképes maradjon, akkor évente
legalább 5-10 milliárdot be kell ruháznia.
Mert ez a holnap kenyérkeresete, a cél-

szerû beruházás, fejlesztés. Ami e fölött
bejön a nyereségbôl, azt lehet bérfejlesz-
tésre fordítani. Van persze másik lehetô-
ség is. Adjon pénzt a költségvetés, de ah-
hoz adót kell emelni, mindannyiunk adó-
ját. Nincs harmadik forrás.

Fejlesztünk, vagy bért 
emelünk?

Azzal egyetértek, ha növekszik az ár-
bevétel, ha növekszik az eredmény, ak-
kor ezt a postások jövedelmének emelé-
sére fordítsák. De csak a saját tevékeny-
ségük eredményét tudjuk felhasználni,
osszák el azt igazságosabban a beruhá-
zás és a keresetek növelése között. Mert
ha nem ezt teszik, akkor mástól, kívülrôl
kérnek pénzt, és akkor a kormánynak
valakitôl el kell vennie azt az összeget.
Pedig mostanában nem adónövelésrôl,
hanem csökkentésrôl szoktunk beszélni. 

A Párbeszéd Bizottságok fontos szere-
pet kapnak a különbözô érdekek egyez-
tetésében. Egy biztos. A postásokról, a
Posta jövôjérôl, ügyeirôl nem lehet, nem
szabad a postások nélkül dönteni. De a
munkavállalói képviselet ne csak a máról,
a kialakult pozíciók bebetonozásáról szól-
jon, hanem tekintsen elôre, a következô
tíz évre. Ebben nincs is vitánk a szakszer-
vezetekkel, összehasonlításban a nyugat-
európai érdekvédelmi szervezetekkel, ki-
fejezetten együttmûködôk a modernizáci-
ós programok támogatását tekintve. 

– Az elhangzott konkrét kérdésre vála-
szolva – közölte határozottan és egyértel-
mûen Gyurcsány Ferenc – nincs napi-
renden a Posta privatizációja, s nem is
kívánom napirendre tûzni. Ugyanakkor
azt szeretném, ha a magyar postások kö-
zössége 2009-ben „teljes pompázatá-
ban”, felkészülten, harcra készen álljon a
szabadpiaci megméretés kapujában.
Mert amit mi teszünk, az a Kárpát-me-
dencében versenyképes, a románokhoz,
a szlovákokhoz, a horvátokhoz képest.
És elôször ott kell megnyernünk a ver-
senyt, s tovább lépnünk…

Vigyázz Balkán – 
jön a magyar posta

– Ne mi féljünk a dánoktól, hanem ôk
féljenek tôlünk – fejezte be beszédét a
miniszterelnök. – Tartsanak tôlünk, tizen-
öt év múlva, mert jobbak, hatékonyab-
bak, versenyképesebbek vagyunk. Re-
megjen az ô lábuk. Akkor tesszük a leg-
nagyobb szívességet riválisainknak és a
legfôbb rosszat önmagunknak, ha a bel-
terjes gondjainkkal, a múltunkkal va-
gyunk elfoglalva. 
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Ha majd akkor, 2009-ben, még nem is
nyugaton, de mondjuk a Balkánon, tud-
jon majd terjeszkedni, tért, ügyfeleket
nyerni a felkészült magyar posta. Mert
minôséget, korszerûséget, európai szol-
gáltatást nyújt.

Ez a cél, ha erôs országot, erôs magyar
postát kívánunk magunknak. A határo-
kon túl ne a magyarok nyilától féljenek,
hanem a magyarok munkakultúrájától,
tehetségétôl, szorgalmától, európai bará-
taink.

Tisztességtelen 
versenytársak

A miniszterelnök beszéde után a kong-
resszus küldöttei ismertették a postás tár-
sadalmat foglalkoztató problémákat, tet-
ték fel a kérdéseket a kormányfônek,
melyek megfogalmazásával területük
tagsága megbízta ôket. Elsôként Lôrinc
József, a szombathelyi 1-es hivatal szak-
szervezeti titkára beszélt arról a konku-
renciáról, mely tisztességtelen eszközök-
kel jelenik meg a piacon.

Egyesített kézbesítôként, szinte napon-
ta keresik meg kisvállalkozók, kft.-k, be-
téti társaságok „kijárói”, hogy vállaljon
címzetlen nyomtatványkézbesítést, feke-
tén, amit zsebbôl fizetnek. Kézbesítô kol-
légáival egyetértésben elutasítja ezeket
az ajánlatokat, mert munkakörével
összeegyeztethetetlennek tartja az ilyen
balkézrôl való „fusizást”.

Sajnos nem csak ezen a területen jelent
meg a postai díjszabás alatti tarifákért dol-
gozó konkurencia. A diákokat, munka-
nélkülieket éhbérért foglalkoztató, adót,
járulékokat nem fizetô cégek ma már na-
gyobb intézmények levelezésének, szám-

láinak kézbesítését is vállalják. Ez a tör-
vénytelen gyakorlat is hozzájárul ahhoz,
hogy a hírlaposok, és az egyesített kézbe-
sítôk nem kaphatnak munkájukkal arány-
ban álló bért és juttatásokat. A szombat-
helyi postások azt kérik a kormánytól,
hogy szerezzen érvényt a törvényeknek,
szüntesse meg a lehetôségét a fekete
munkáknak. Tartassák be a postatörvény-
ben, az adó- és járulékfizetési jogszabály-
okban leírtakat a kisvállalkozókkal is.

Legyen a kormány 
szívügye 

Sztahura Lászlóné, a miskolci TSZB titká-
ra hozzászólásában olyan témáról beszélt,
amely a szakszervezeti érdekvédelmi tevé-
kenységben kiemelt szerepet játszik - a
postás dolgozók bérhelyzetérôl: 

– Miniszterelnök Úr az elôbb elmondta,
hogy a jövô kihívásait nem szabad figyel-
men kívül hagyni, és nemcsak a mának kell
dolgozni, hanem meg kell nyerni a holna-
pot és a jövôt is. A Postás Szakszervezet a
jövô kihívásaitól nem ijed meg. De tudjuk,
hogy megnyerni a holnapot, a jövôt csak jól
megfizetett postásokkal lehet. Bevezetôjé-
ben a Postás Szakszervezet alelnöke utalt
arra, Medgyessy Péter miniszterelnök úr
megígérte, hogy a postás dolgozók bérfel-
zárkóztatói programját a kormányzat segí-
teni fogja. Mire alapozta, miért tartotta
szükségesnek ezt az ígéretet megtenni? Is-
mert volt elôtte, hogy a postás dolgozók
bére egyéb ágazatokhoz képest jelentôs le-
maradásban van. 2002-ben számítások sze-
rint az alapbérek felzárkóztatásához mint-
egy 6,5 milliárd forintra lett volna szükség,
amely forrás nem állt rendelkezésre.

– A Postás Szakszervezet mindig is fon-

tosnak tartotta a bérlemaradás felszámolását
és 2002. év végén, 2003-ban áttekintettük a
szükséges lépéseket, és kettôs célt határoz-
tunk meg. Egyrészt a postás dolgozók bére
érje el a hazai bérek átlagát, amellyel kap-
csolatban a versenyszférára gondoltunk.
Másrészt hosszabb távon közelítsünk az eu-
rópai uniós bérekhez. A konkrét lépésekre
vonatkozóan elkészítettünk egy olyan anya-
got, amely foglalkozik a szakszervezet által
szükségesnek látott bérstratégiával, foglal-
koztatási és szociális kérdésekkel is. Ennek
alapján az éves bérmegállapodás megköté-
sekor arra törekedtünk, hogy a nagy több-
ség számára elfogadható legyen. Vannak je-
lentôs eredményeink, ez többek között a
13. havi alapbérjuttatás bevezetése.

– Tény az is, hogy az elmúlt 3 évben
egyes területeken sor került jelentôsebb
bérfejlesztésekre, de a postások nagyobb
részénél a lemaradást nem sikerült felszá-
molni. A tavalyi adatok az alapbérek jel-
lemzô „szórását” mutatják. A postás
dolgozók 38 százaléka tartozik a 75 ezer
forint alatti alapbér-kategóriába, 34
százalékuk a 75 és 100 ezer forint alatti,
a 17 százalékuk a 100 és 150 ezer forint
alattiba, és csak 11 százalékuk éri el a
150 ezer forint feletti kategóriát. 

Fájdalmas 
létszámleépítések

– Az alapbérfejlesztésnek, keresetnöveke-
désnek forrás oldala is van. Azzal természe-
tesen tisztában vagyunk, hogy jelentôsebb
mértékû béremelésre csak akkor lehet szá-
mítani, ha a társaság eredménye ezt lehetô-
vé teszi. Az elmúlt években a postán átala-
kulási folyamat indult el, melynek következ-
tében javult a posta versenyképessége, ered-
ményesebb lett a gazdálkodás is. Meg kell
jegyeznem azonban, hogy ezek a lépések
esetenként fájdalmas következményekkel is
jártak. Több területen jelentôs létszámleépí-
tésre, óraszámcsökkentésekre került sor. 

– A vázlatos áttekintés után szeretnék rá-
térni arra, hogy miben várunk, kérünk se-
gítséget Miniszterelnök Úrtól. Az egyik: a
postai tarifák kérdése. Jellemzôen az elmúlt
években a tarifák mindig az infláció alatti
mértékben emelkedtek. Szükségesnek tart-
juk a tarifák oly mértékû rendezését, amely
segíti a társasági bevételek növekedését,
úgy gondoljuk, hogy a tarifaemelés külö-
nösebb kockázat nélkül végrehajtható, hisz
kis súllyal vesz részt a fogyasztói kosárban. 

– A másik kérésünk az elôzôekhez kap-
csolódik. A postai tarifák rendezése és a
gazdálkodás hatékonyságának növelése kö-
vetkeztében reményeink szerint javulni fog
a társaság nyereségessége. Kérjük, hogy a
kormányzat tegye lehetôvé a posta számá-
ra, hogy jelentôs mértékû bérfejlesztést tud-
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jon végrehajtani az eredmény terhére. Re-
mélem, sikerült érzékeltetnem a postás dol-
gozók bérhelyzetével kapcsolatos gondokat,
és a megoldási javaslatokat is figyelembe
véve, kérem, kérjük, hogy tartsa szívügyé-
nek a kérdés rendezését – fejezte be beszé-
dét a miskolciak tszb-titkára a PSZ alelnöke.

A probléma megoldódott
– a mozgó megszûnt

Szôcs Ferenc hozzászólásában egyszer-
re képviselte, titkárként az újpesti 1-es hi-
vatal alapszervezetét, alelnökként a szál-
lítási tagozatot és szakszervezeti titkár-
ként a Postaautó Duna Rt. dolgozóit. Be-
szédét arra az ellentmondás-párra építet-
te fel, hogy minek örülnek és minek nem
örülnek, a postások napjainkban. 

– Örülnek a postások, hogy a minisz-
terelnök úr megtisztelte látogatásával a
tanácskozásunkat – mondotta Szôcs Fe-
renc. – De annak nem örülnek, hogy
csak most, a rendszerváltás után 15 év
múlva került erre sor, annak ellenére,
hogy a posta száz százalékban az állam
tulajdonában van és a foglalkoztatottak
létszámát tekintve az elsô öt ilyen cég
egyike. Lehet, hogy azért tartott ennyi
ideig, mert a tüzet ott oltják, ahol a leg-
hangosabban kiabálnak: mint például a
BKV-nál, a Volánnál, a MÁV-nál. Persze
nekünk nem hangoskodni, hanem tenni
kell a dolgunkat, mert minket vár az öreg
nyugdíjas, s kiben bízzon, ha nem a pos-
tásában. Mi megtartottuk a munkabékét…

– Örülnek a postások, mert van mun-
kahelyük és olyan munkáltatójuk, ame-
lyik teljesíti kötelezettségét az elsô nap-
tól az utolsóig, nem marad el a nyugdíj-
járulék, a tb. befizetésével. De nem tud-
nak örülni annak, hogy a munkájukért
kapott bér a megélhetéshez kevés, s egy
a postánál eltöltött élet után nyugdíjuk
igen csekély. Vannak olyan munkakö-
rök, melyek az átlagosnál sokkal inkább
igénybe veszik a dolgozót fizikailag és
szellemileg egyaránt.

Albán bérekért dolgozunk
– Az ilyen munkát végzôk megérde-

melnék, hogy 35-40 éves munkaviszony
után korkedvezményt kapjanak. A moz-

gópostások ügye már a 90-es évek köze-
pén napirendre került. A bürokrácia
malmai lassan ôrölnek, az idô megol-
dotta a kérdést, Mert, amire gondolni
sem mertünk, ez a munkakör az átszer-
vezések kapcsán megszûnt. Hasonlóan
jogos igény, hogy az egyesített kézbesí-
tôk kerülhessenek be a korkedvez-
ménnyel nyugdíjba vonulók körébe.
Kézbesítôink idôre, napszakra, idôjárás-
ra, biztonságra való tekintett nélkül vég-
zik nehéz, fizikailag is megterhelô mun-
kájukat. Reméljük, nem kell újabb 8–10
évnek eltelnie, amíg ezt a jogos igényt
meghallják. Vagy amíg megszûnik ez a
tevékenység is. 

– Örülnek a postások annak, hogy az
Európai Unió tagjai lettünk. De nem örül-
nek a ténynek: uniós minôségû munká-
ért albán béreket kapunk. Nem örülünk
annak, hogy a magyar postaigazgatás te-
rületén a legalacsonyabbak a szolgáltatá-
sok díjai az unió egészéhez képest, me-
lyet a politika erôsen befolyásol. Ver-
senypiaci helyzetben, versenypiaci árak-
kal és piacképes bérekkel lehet csak
fennmaradni.

– Nem örülünk annak sem, hogy az
Európai Unión belül a magyar postásokat
a portugál, a görög, vagy az ír kollégáik-
hoz hasonlítják és fenyegetik az ottani
létszámmal. Mert miközben kifejtik a
„bezzeg” országok postáinak szervezett-
ségét, szakmai színvonalát, egy szót sem
ejtenek az ottani bérekrôl, nyugdíjakról,
szakszervezeti és munkavállalói jogokról
– mint elérendô célokról.

– Jó érzés tölti el postásainkat, ha a
közvélemény elítéli és szolidaritását feje-
zi ki a postásokat ért fizikai erôszak, tá-
madások esetén. De nem örülnek, ha
ezek a támadások csak addig foglalkoz-
tatják a médiát, ameddig az hírértékûnek
bizonyul.

A mobil dicsérete
A csaknem másféléves tapasztalatairól

számolt be a kongresszusnak Juhász
Istvánné, a szendrôi posta vezetôje, kör-
zeti szakszervezeti titkár. Mûködési terü-
letükön három településen tevékenyke-
dett postamesterség, öt helyen pedig
külterületi kezelôk látták el a feladato-
kat. A postai modernizáció során 2003
novemberében két mobil járatot állítot-
tak munkába. 

A mobilok indítása elôtt személyesen,
otthonukban keresték fel az ottlakókat,
bemutatkoztak, tájékozódtak elvárásaik-
ról, s vittek magukkal egy kis zöld táblát
is, mellyel a postai szolgáltatásokat
igénylô lakosok jelezhetik szándékukat.
A kezdeti nehézségek után, minden
klasszikus postai szolgáltatást ellátnak a

mobilosok, a kézbesítéstôl, a felvételtôl,
a postautalványok kezelésén át a kártya-
kezelésig, a takarékbetétek kezeléséig.
Jellemzô, hogy a kereskedelmi áruk el-
adása megtízszerezôdött az elmúlt tizen-
öt hónapban. Sok újítást is bevezettek, a
küldemények minôségének megôrzésé-
re mûanyag és hûtôládákat rendszeresí-
tettek, a képeslapokat, bélyegeket albu-
mokban mutatják be. 

Az emberi léptékû elôkészítô munka, a
sokéves gyakorlattal rendelkezô mobilo-
sok szakmaszeretete, áldozatkészsége
meghozta gyümölcsét, a környékbeliek
lassan elfogadják, megszokják az újszerû
szolgáltatatási formát. Az ügyfelek bizal-
mának elnyerését jelzi, hogy az idôs em-
berek megkérik postásukat: töltsenek ki
helyettük ûrlapokat, fogalmazzanak meg
kérvényeket, címezzék meg küldemé-
nyeiket. Bíztató, hogy amíg a kezdetek-
ben többségében kritikai észrevételek ke-
rültek a „Panaszkönyvbe”, ma már sza-
porodnak a dicsérô bejegyzések, elismer-
ve a teljes körû kiszolgálást, a pontos,
megbízható postások szorgalmát. 

Az „átszervezés-viselt” 
ember

Sárfi József, a feldolgozói tagozat veze-
tôje arról beszélt, hogy hová jutott el a
Magyar Posta 38 év alatt, amióta ô a cég-
nél dolgozik. A feldolgozás, a terjesztés
nem látványos munka, nincs reflektor-
fényben, nem találkoznak mûvelôi na-
ponta a lakossággal. De ha nem mûkö-
dik, akkor leáll a posta. Átélte azt a húsz
évet, amit már hétköznapian, az egysze-
rûség kedvéért: az átszervezés korszaká-
nak hívnak.

– Én jómagam csak úgy mutatkozom
be, hogy „átszervezés-viselt” ember va-
gyok. – mondta a titkár. – Ott voltam
1973-ban az írányítószám bevezetésénél
és ott ’76-ban a csomagfeldolgozó gépsor
üzembe helyezésénél, de akkor is, ami-
kor elindult az elsô hazai „intelligens-le-
vélfeldolgozó” üzem. Mint, ahogy megél-
tem az OLK bukdácsolását. És akkor is,
amikor tavaly június elsején megszûnt a
mozgóposta, amely egy csoda volt, egy
hagyomány, egy életforma. Ez volt a kez-
det, a vég? Nem tudom.

– Azt tudom, hogy szükség volt a pos-
ta modernizálására, hogy lépést tudjunk
tartani a fejlôdô világgal. Mégis trauma-
ként élte meg a postások közössége
ezeket, változásokat, átszervezéseket,
leépítéseket. Az OLK-ról csak annyit,
hogy volt szerencsém megismerkedni a
norvég, a finn, a német és a szlovén pos-
ta hasonló üzemeit az elmúlt öt évben.
Sokat látott emberként mondhatom,
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hogy nem volt szerencsés a helyszín
megválasztása, elsô sorban nehéz meg-
közelíthetôsége miatt. És ismerve a ha-
zai viszonyokat, a Siemens gépcsoda
kapacitását nem lehet gazdaságosan ki-
használni.

– A magyar postatörvény is moderni-
zálásra szorul. De szükségesnek látom a
tarifa-politika kiigazítását is. Nem igazán
szerencsés, hogy amíg egy küldemény
feladási díja határainkon túl 50 euró-
cent, ami durván 125 forintnak felel
meg, addig itthon ez az összeg 50 forint
Így aztán sok lehetôségünk nincs, hogy
a technikai, szervezeti fejlesztést, mo-
dernizálást az árbevételbôl finanszíroz-
zuk. De a lényeg, ahogy ismerem dolgo-
zó társaimat, ezek a postán dolgozó em-

berek nem félnek az újtól, bátran és
büszkén néznek a jövô elé. 

Halk a gyengébbek szava
– Tisztelt Miniszterelnök Úr! – kezdte

dr. Horváth István, a szombathelyi TSZB
titkára. – a kormány vá-
lasztási és az MSZOSZ je-
lenlegi programjában is
szerepel az általános
munkaidô csökkentése a
heti negyvenrôl 38 órára.
Az ország jelenlegi gazda-
sági helyzetét tudomásul
véve kényszerûen elfo-
gadta a postások közössé-
ge és szakszervezete,

hogy ezek a célkitûzések eddig nem való-
sulhattak meg.

– A Posta a munkaidô részének tekinti
a munkaközi szünetet több munkakör-
ben, a 2004-ben megkötött kollektív szer-
zôdés szerint. Ez kedvezôtlenül érinti a
kézbesítôket, a készenléti szolgálatban lé-
vôket, ahol az étkezési idô nem biztosít-
ható konkrét idôpontban. A dolgozók
mintegy felének e megállapodás alapján
a valóságban 20 perccel rövidült a mun-
kaideje. E kedvezményben nem részesü-
lôk joggal igénylik, hogy a munkaközi
szünetet a munkavégzés megszakításá-
val, de a munkaidôbe való beszámítással
adják ki számukra. A jogos dolgozói
igény a munkáltatónál nyilván többlet-
költséggel-, foglalkoztatással járna és ko-
moly szervezési intézkedéseket igényel-
ne. A jelenlegi törvényi szabályozás álta-
lános elvként rendelkezik a munkaközi
szünetek munkaidôn belüli kiadásáról.
Így a munkáltatói hajlandóság esetén sem
elégíthetô ki az érintett dolgozók jogos
igénye. 

– Kérjük a kormányt, a Munka Tör-
vénykönyvének legközelebbi felül-vizs-
gálatakor, mérlegelje az Mt. 122-es par-
agrafusa módosításának lehetôségét. Ez-
zel a 20 perces általános munkaidôcsök-
kentés megvalósulhatna hazánkban,
amelynek eredményeként növekedhetne
a foglalkoztatottság szintje is. Tekintettel
arra, hogy a gyengébbik „nemet-mon-
dók” képviseletében lépnek fel a szak-
szervezetek a munkáltatók és a munka-
vállalók párbeszédében, kérjük a Minisz-
terelnök Úr támogatását.

Támogatást kér 
a kormányfô

Gyurcsány Ferenc a feltett kérdésekre –
viszonylag – röviden válaszolt. Ô szemé-
lyesen és a kormány sem támogatja a
munkaidô csökkentését, ami vagy több
munkabér kifizetésével, vagy a létszám
növekedésével járna. Inkább a postások
bérét szeretnék emelni. De ennek lehetô-
ségét a postásoknak a nagyobb értékte-
remtô munkájával lehet megteremteni. A
szakszervezetek sokat tehetnek azért,
hogy méltányos megállapodást kössenek

Interjú dr. Horváth Istvánnal

Hányan lesznek 
a tisztségviselôk? 

A rendkívüli kongresszus a miniszterelnöki zárszó utáni ülésén a választás
lebonyolításának technikai kérdéseit vitatta meg. De ezt megelôzôen dr.
Horváh István szavazásra kérte fel a meghívottakat. Megkérdeztük, hogy mi-
ért volt szükség erre?

– Ha hivatalosan nem is hívta össze a soros kongresszust a választmány –
kaptuk a választ –, mégis szükség van az Alapszabály módosítására, mert idô-
közben, mondhatni jelentôs változások mentek végbe a Magyar Postánál,
amelyeket nem hagyhatunk figyelmen kívül. Szükség van az Alapszabály
módosítására, hogy a legtöbb hatáskörrel rendelkezô testületeink létszámát
meghatározzuk. A kongresszus kizárólagos jog- és hatásköre az Alapszabály
és a Választási Szabályzat elfogadása és módosítása, amit most meg kell ten-
nünk, hogy a soros kongresszusra való felkészülés a kijelölt idôközben törté-
nô teljes körû tisztújításokkal megkezdôdhessen.

– Konkrétan mit jelent ez?
– Hatályon kívül kell helyezni azt a szabályt, mely szerint azoknál az alap-

szerveknél és középszerveknél, ahol 1999. évben választások voltak, a tagság
véleményének figyelembe vételével nem szükséges új választást tartani. Ez a
szabály ma már alkalmazhatatlan és értelmezhetetlen. Ezért ilyen mentesítés,
kivétel nem lesz. Egységes elv alapján 100 tagonként egy küldött és 500 ta-
gonként egy választmányi tag lesz.

– De beszélt egy másik módosításról is.
– Igen. Javaslatunk szerint választott testületek létszáma úgy alakulna, hogy

a kongresszust 182 fô, a titkárok országos tanácskozását 142-en, a választ-
mányt negyvenen, az elnökséget 12-en, az etikai bizottságot hatan, a pénz-
ügyi ellenôrzô bizottságot, pedig kilencen képviseljék. Április 15. és szep-
tember 30. között tervezzük az alapszervi, valamint kongresszusi küldött,
TOT-tag, választmányi tag és elnökségi tagválasztásokat. Elsô ülésükre a
kongresszus befejezését követôen kerül majd sor. 

– Megoszlik a különbözô igazgatóságok közötti küldöttek aránya is.
– Természetesen. Terveink szerint a budapesti TSZB húsz kongresszusi kül-

döttel és négy választmányi taggal képviselteti magát. A Budapest-vidéki
Igazgatóság 25 küldöttet és négy választmányi tagot állít. A debreceniek 26
küldöttel és öt válaszmányi, a miskolciak 26 küldöttel, öt fôs választmányi
taggal, a pécsiek pedig 23 küldöttel és öt taggal képviseltetik magukat. Ezek
a számok jelzik a dolgozói, a szervezett tagság igazi képviseletét.
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a munkáltatóval, mennyit lehet fordítani a
fejlesztésre, mennyit a bérekre. A kor-
mány nem vár tulajdonosként osztalékot
a postától, de nem is akar az igazságosztó
szerepébe bújni. Alapelv viszont, hogy a
posta nyereségét nem szabad az állam
mûködési hiányosságaira fordítani. (Ez
utóbbi mondat találkozott a kongresszus
legnagyobb egyetértésével.)

Évszázadok óta a magyarok alapkultú-
rájához tartozik, hogy nem érzi magáénak
a kialakult hatalmi-intézményi struktúrát,
ezért adót sem fizet szívesen. Ezt a hagyo-
mányt megváltoztatni nehéz, és veszélyes
törekvése egy politikának, egy kormány-
nak. A szürke és fekete gazdaság elleni
harc a kormány megalkuvást nem tûrô
programja. 

A kormányfô felkérte az illetékes mi-
nisztereket – s ez exkluzív bejelentés volt
–, hogy dolgozzanak ki szabály-tervezetet

az adózást, a közterheket nem vállaló em-
berek, cégek ellenôrzésére, büntetésére,
elsôsorban az építôiparban és más
„ügyeskedô” szolgáltatóknál. A postások
közösségének támogatását kérte a mi-
niszterelnök, személyesen is támogassák
a kormánynak ilyen irányú, nem minden
körben népszerû erôfeszítéseit. – Mert
adóznunk is kell munkánk, jövedelmünk
után ahhoz, hogy megszerezzük emberi
jogainkat a közügyek gyakorlásához, az
egyébként jogos igényeink teljesítésének
megköveteléséhez. A Postánál kialakult
feszültségek oldásában szívesen részt ve-
szek, köszönöm, hogy meghallgattak –
fejezte be a kormányfô.

(A  Rendkívüli Kongresszusról 
Máray István tudósított, 

fotó: Kiss László, Máray István. 
Grafika: Dékány Ágoston.)

Márai Sándor

A feladatról és
a pillanatról

Vigyázz arra, hogy ne mulaszd el a
pillanatot, amely csak a te pillana-
tod, mûved kivitelének végzetsze-

rûen kijelölt
idôszaka. Ké-
nyelem, szösz-
mötölés, gyá-
vaság, lustaság
néha késleltetik
feladatod kivi-
telét, noha szí-
ved mélyén tu-
dod jól, hogy
az idô telítve
van azzal, amit

rajtad keresztül el akar mondani, s
egy pillanatot sem mulaszthatsz,
mert elmondja más helyetted, s
nem úgy mondja el, ahogyan te jó-
nak és igaznak hiszed. Tudomány-
ban, mûvészetben, irodalomban,
közéletben vannak ilyen sürgetô
pillanatok, mikor egy igazság meg-
érett és ki kell mondani. S ha úgy
érzed, végzetesen éppen téged je-
lölt ki e feladatra a sors, ne késle-
kedj, mint a rossz színész, aki el-
mulasztja a jelenet végszavát.
Nemcsak mûved van, az idô is van.
S az idôn belül meg van a te pilla-
natod, melyet nem szabad elmu-
lasztani.

LÉPJ BE! EGYÜTT KÖNNYEBB!

POSTÁS SZAKSZERVEZET
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
alapszervezet bélyegzôje NYILATKOZAT

Alulírott  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(név)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(lakcím)

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(anyja neve), mint a Postás Szakszervezet 

tagja, megbízom a munkáltatómat, a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(cég), hogy 

munkaviszonyom alapján, részemre általa fizetendô mindenkori havi fizetésembôl szakszervezetem illetékes testülete (kongresszusa) által

meghatározott és munkáltatómmal rendszeresen közölt szakszervezeti tagdíjam összegét a számfejtéskor elkülönítse, és azt az említett

szakszervezet részére átutalja.

2004 ...................................
aláírásEz a megbízás visszavonásáig érvényes!
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Héthelyi László A Magyar Postások
Országos Szabad Szakszervezeté-nek
1947-es Közgyûlési jelentésében így írt
errôl az idôszakról: „1945. január ha-
vában még tombolt a harc Budapesten,
de néhány szaktársunk már a háború
utáni újjáépítés tervével foglalkozott.
Január 16-án Pest felszabadult.(E cikk
írójának megjegyzése: A történelem-
könyvekben január 18.) Két nap múlva
Pápai László és Dedics Imre szaktársak
felvették az érintkezést a Szakszerveze-
ti Tanáccsal, melynek fôtitkára, Kossa
István, megbízást adott részükre, hogy
a Postások Országos Szabad Szakszer-
vezetét és az üzemi bizottságokat meg-
szervezzék.

A Magyar Postások Országos Szabad
Szakszervezete tehát a Szakszervezeti
Tanács szervezetén belül megalakult.
Elsô tennivalója a postai alkalmazot-
taknak a szakszervezetbe való beszer-
vezése, a szakszervezeti gondolat pro-
pagálása, ismertetése s az üzemi bizott-
ságok felállítása volt. A szakszervezet a
posta vezetôségével is azonnal felveszi
a kapcsolatot és közös elsôrendû célul a
postahivatalok épületeibôl a romok el-
takarítását és a postai szolgálat újrafel-
vételét tûzte ki. ”

Itt álljunk meg egy pillanatra és néz-
zük meg Pázmány Ödön a Szocialista
Posta 1955. évi február 5.-i számában
hogyan emlékezik a 10 évvel korábbi
eseményekre:

„1945. január 18. Még hallatszik a
fegyverropogás és a gránátok becsapó-
dása … A Benczúr utca 27. számú ház
(a volt Postás Szövetség háza) udva-
rán az óvóhelyrôl kimerészkedett férfi-
ak beszélgetnek. Vendég érkezik … is-

merôs arc, lelkes szemek. Dedics Imre
a látogató, aki hírül hozza, hogy a
Dob utcai postaépület már szabad.
Ugyanakkor közli, hogy a Benczúr ut-
ca 27. szám alatti épületet a szerve-
zendô Postás Szakszervezet részére a
Magyar Kommunista Párt megbízásá-
ból igénybe veszi , (…)

1945. január 21. A Dob utcai posta-
épületen egyetlen ép ablak sincs. Sok a
romos szoba. Az óvóhely zsúfolt, sok
postás menekült húzódott meg itt. E zsú-
foltság ellenére is néma csend minden-
felé. (…) A már felszaba-
dult városrészek külön-
bözô területeirôl – hívás
nélkül, kizárólag a köte-
lességteljesítés érzésétôl
hajtva – verôdünk össze.
Már olvastuk a falra-
gaszokon Budapest kato-
nai parancsnokának 1.
számú parancsát, amely
akként rendelkezett, hogy
minden hatóság, hivatal
folytassa kötelessége telje-
sítését. Ennek alapján –
öntevékenyen – azonnal
megszerveztük a postave-
zérigazgatóság munka-
bizottságát és felállítottuk
ennek szervezési osztá-
lyát.

1945. január 22. A
munkabizottság és a
szervezési osztály az
épület második emeletén
egyetlen – úgy ahogy
rendbe hozott – szobá-
ban kezdi meg mûködé-
sét. Egyetlen jármûvünk

vagy egyéb összeköttetésünk sincs.
Ezért a postai szervekkel való kapcsolat
fenntartására gyalogjáratokat rendez-
tünk be. 

1945. január 23. A munkabizottság
kiadja 1. számú határozatát, amely-
ben közli megalakulását és hangsú-
lyozza, hogy csupán a szervezési mun-
kálatok átmeneti irányítására vállal-
kozott, s nem kívánja érinteni a postai
szervek rendes hatáskörét. (…)

1945. február 8: A Budapesti Nem-
zeti Bizottság a magyar posta újjászer-
vezésével Pápai Lászlót bízza meg. En-
nek alapján a munkabizottság meg-
szûnik és megalakul a postavezérigaz-
gatóság. Illetékessége azonban csak
Nagy-Budapest felszabadult területeire
terjed ki. (…)

1945. február 14. Megkezdôdik a
„Magyar Postások Szabad Szakszerve-
zeté”-nek széleskörû szervezése. A
postavezérigazgatóság ezzel kapcsolat-
ban a következô rendeletet adta ki:
„Értesítem, hogy a magyar posta sze-

60 éves 
a Postás Szakszervezet

I. A Magyar Postások Országos Szabad Szakszervezete
1945 januárjában, ahogy a front (idôs postások a mai napig
így emlegetik a Budapesten folyó harcokat) haladt elôre,
ahogy egyre messzibbnek tûntek a „Sztálin gyertyák” fényei,
távolinak hallatszott a fegyverek ropogása, úgy merészked-
tek elô búvóhelyeikrôl az ország fôvárosában életben maradt
emberek. A kötelességtudó postások a külsô és belsô kerüle-
tekbôl – tömegközlekedés nem lévén, gyalogosan – több órás
utakat megtéve igyekeztek felvenni a munkájukat a hozzájuk
legközelebb lévô postahivatalban vagy a háború alatt pesti
postaközponttá vált Dob utcai épületben. 
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mélyzetének érdekképviseleti szerve-
ként a jövôben – a Kari Egyesületek
Szövetsége helyett – a „Magyar Postá-
sok Szabad Szakszervezete” fog mû-
ködni. Tájékoztatásul közlöm, hogy a
szakszervezet nem politikai párt s így a
szakszervezetbe belépôk tagságukkal
nem politikai állásfoglalásukat rögzí-
tik, hanem mint az érdekképviselet ré-
szesei, az összesség javát szolgálják. A
szakszervezetbe minden postai alkal-
mazott, rangra (állásra) való tekintet
nélkül beléphet. A „Magyar Postások
Szabad Szakszervezete” létesítésének
irányítói szervezôket bíznak meg, akik
az egyes postaszerveknél megjelennek,
hogy a postaszemélyzetet megfelelôen
tájékozztassák. Felhívom, tegye lehetô-
vé, hogy a szervezô munkával megbí-
zottakat a személyzet arra alkalmas
helyiségben meghallgathassa és egyéb-
ként is minden szükséges adattal áll-
jon a szervezôk rendelkezésére.” 

Pázmány Ödönnek „A felszabadu-
lás utáni napok naplótöredékei …”
szakszervezetre vonatkozó részei ez-
zel a dátummal befejezôdnek. Napló-
töredékeit 1945. június 1.-jével a Posta
Rendeletek Tárának újbóli megjelené-
sével zárja. Nem tudom, olvasóimnak
feltûnt-e az a szakszervezeti elnevezés
eltérés, ami Héthelyi László és Páz-
mány Ödön leírása között van. Az
1945-ben, az 1947-ben és az 1948-ban
megjelent kiadványokban egyaránt:
Magyar Postások Országos Szabad
Szakszervezete név található. Páz-
mány Ödön visszaemlékezô cikke
1955-ben jelent meg Naplótöredék
címmel, ezért az ô esetében elnézhetô
és megengedhetô az elnevezésnek –
feltehetôen – a köznyelvben fennma-
radt változata.

A február hó 21-én megtartott üze-
mi bizottsági ülésen már a budapesti
igazgatóságok, több központi hivatal,
minden budapesti nagy postahivatal
és távbeszélôközpont üzemi bizottsága
képviseltette magát, sôt a február 13-
án felszabadult budai postások képvi-
selôje is megjelent.

Az ülés a VI. Benczúr utca 27. szám
alatti postás székházban folyt le és ez
az épület azóta is a szakszervezet szék-
háza. Ezen ülésen történt meg szak-
szervezetünk formai felállítása, de ve-
zetôsége az országos közgyûlésig ideig-
lenes. Az ülésen az ideiglenes elnökség
tagjaiul a következô szaktársakat vá-
lasztották meg.”

Elnök: Pamlényi Pál
Alelnök: Bercsényi József, 
Fôtitkár: Gyöngyösi Márton, a

Szakszervezeti Tanács kiküldöttje 
Titkárok: Babják Jenô, Básta Re-

zsô, Dedics Imre és Szabó József.
Pápai László szaktárs ekkor a Buda-
pesti Nemzeti Bizottság megbízása
alapján a posta ideiglenes vezetését
látja el és újjászervezését irányítja.

„Májusban – mivel a munka erôsen
szaporodott – szükséges volt a vezetô-
ség újabb személyekkel való kibôvíté-
se. Így a vezetôség Héthelyi László,
Tóth Sándor, Bán Dezsô és dr. Katona
Ágostonné szaktársakat hívatta be a
közös munka elvégzésére, s mivel
Gyöngyösi Mártont a Szakszervezeti
Tanács visszahívta, a fôtitkári teendô-
ket Básta Rezsô vette át. 

A központi vezetôség felállítása júli-
us 8-án, késôbb pedig szeptember 5-
én újabb bôvítéssel, illetve behívással
történt. A központi vezetôség és a 15
vezetôségi illetve a 6 felügyelôbizottsá-
gi tag név szerinti felsorolásától helyhi-
ány miatt itt most eltekintek, erre majd
a megemlékezô évfordulós kiadvány-
ban lesz lehetôség. Elnöknek ekkor
Szentpéteri Józsefet választották
meg, a fôtitkár Héthelyi László lett.

Visszatérve a szervezési és tervezési
munkákra, ezek 1945. augusztus hó
közepéig befejezôdtek. A szakszerve-
zeti szervek – helyi szervek – központi
irányítása céljából 1945. augusztus
17-18-19-én országos értekezletet
hívott egybe a vezetôség. Az értekezlet
egyhangúlag kimondta a központosí-
tást. Az országos értekezlet után teljes
erôvel megindult a vidéki szervezke-
dés, a helyi csoportok felállítása. 

Ezt a szervezési munkát volt hivatva
elôsegíteni az 1945 szeptemberétôl
megjelenô Postás Közlöny, a Magyar
Postások Országos Szabad Szakszerve-
zetének Hivatalos Lapja, melynek fele-
lôs szerkesztôje és kiadója Szentpéteri
József elnök volt. A szerkesztôi mun-
kával Szabó Józsefet bízták meg. A
szlogenek mellett, mint 

Szaktárs!
A szakszervezet védi a jogaid,
a munkásegység biztosítja a jö-

vôd!
Szavazz az egységlistára!
vagy: 
Csak a szakszervezeti életben

résztvevô
Öntudatos postás méltó az elis-

merésre!
az utókor számára is érdekes és ta-

nulságos cikkeket közölt a közlöny. Bi-
zonyságul – a múlt szellemiségének
megértéséért – érdemes felidézni a
megmaradt számokból néhány cikket:

Nézzük mindjárt az elsô számot,
melyben – többek között – a szakszer-
vezetrôl olvashatunk. Básta Rudolf ve-
zércikkében ekképp magyarázza e szó
értelmét: „E szónak értelmével a postás
szaktársak jelentôs hányada nincs
tisztában, ezért legyen szabad távirati
stílusban rávilágítani a szakszervezet
lényegére, szükségességére, rendelteté-
sére az elmúlt idôben, ma, és a jövô-
ben.

A múlt század hatvanas éveiben
alakulnak meg az elsô szakszervezetek
Angliában, Németországban, azzal a
céllal, hogy a kölcsönös segítés, támo-
gatás, összefogás a magasabb munka-
bért, alacsonyabb munkaidôt, általá-
ban kedvezôbb munkafeltételeket biz-
tosítson tagjainak a munkáltatókkal
szemben. A tagdíjjárulékokból anyagi
támogatásban részesítsék a munkanél-
küli, beteg vagy rokkant szaktársakat,
azonkívül vándor és temetkezési segé-
lyeket juttassanak. (…) Ma a besorozás
szerinti kezdeti fejletlen adottságok és
körülmények között a szakszervezetek
feladatai, közvetlen célkitûzései, harc-
modora, nem lehetnek teljesen azono-
sak a tegnapéval. ( …) ma az osztály-
harc megnyilvánulási módja és formá-
ja az eredeti célkitûzések szem elôtt
tartása mellett a következô: 

1. az újjáépítés, a rohammunka, az
áldozatvállalás és koplalás, az egész
nemzet és magunk minél rövidebb ide-
ig tartó kínlódása, és minél elôbbi fel-
emelkedése, újjászületése érdekében.

2. Annak a bitang, szellemében osz-
tálycélú, következményeiben oly ka-
tasztrofális politikának, s fôleg itthon-
maradt, meglapult s most éledezni



HISTÓRIA

kezdô pribékjeinek legkérlelhetetlenebb
üldözése, kiirtása.

3. A legkíméletlenebb harc a nyomo-
rúság vámszedôi (…) ellen.

4. Tanulni és tanulni. A szakszerve-
zet minél szélesebb rétegében kell feléb-
reszteni az érdeklôdést a társadalom-
tudományi, politikai, gazdasági, vala-
mint a szakismeretek (nálunk termé-
szetesen a postai) elsajátítása és fej-
lesztése érdekében. (…)

Az elv megvolt, s az utókor számára
már „csak” az a kérdés maradt: hogyan
is valósult meg, illetve változott ez az
elv az 1945 óta eltelt 60 év alatt a pos-
tás szakszervezeten belül?

Számunkra – különösen azok számá-
ra, akik nem éltek még ekkor – a lap
hírek rovata ad felvilágosítást az akko-
ri eseményekrôl. Ma szinte hihetetlen-
nek tûnik, hogy alig fél évvel a háború
befejezése után 1945. szeptember 23-
án a Postás Sport Egyesület már orszá-
gos sportnapot rendezett: „A lelkes
munka és elôkészítés egyik legfôbb si-
kere volt, hogy nemzetközi sportkap-
csolatait felvette a szomszédos osztrák
postássággal. A szakszervezet székhá-
zában való elhelyezésükrôl a Sport
Egyesület vezetôsége és a Szakszervezet
gondoskodott. (…) A postás-pálya ün-
nepélyes díszben, fellobogózva várta
az ünnepély kezdetét. ( …) A délutáni
sportesemények középpontjában az
osztrák-magyar futballmérkôzés ál-
lott.” Szili Józseftôl – a labdarúgó csa-
pat egyik volt tagjától tudom, hogy a
visszavágóra Bécsben került sor.

Az elsô szám hírei között olvasha-
tunk még a szakszervezet központi
kultúrcsoport munkájáról a szakszer-

vezethez tartozó mérnök-jogász szak-
csoport ismerkedési matinéjáról, a
könyvtár nyitvatartásáról, és a komáro-
mi helyicsoport tevékenységérôl. Né-
hány cikk még az októberi számból:
„ A kritika szemüvegén át …” címmel
dr. Pázmány Ödön postaigazgató
számtalan apró hibára hívja fel olvasói
figyelmét, mint például: Sokat hallunk
arról suttogni, hogy egyes tárcáknál
nagyobb összegû pótlékokat rendszere-
sítettek, amelyek itt-ott a havi fizetés
70%-át is elérik … Ezt az egyenlôtlen
elbánást igazságtalannak tartjuk, de
hát nem szólhatunk semmit, mert mi
postások is kapunk ilyen különleges
pótlékot: az úgynevezett újjáépítési pót-
lék formájában … Egy másik sokakat
érintô kérdésrôl eképp nyilatkozott a
posta neves szakembere: A postames-
teri személyzet államosítását már biz-
tosra veszi a postásság. Pedig még ne-
héz és göröngyös ennek az útja …  A
legnehezebb probléma a nyugellátás
biztosítása. De hát – kérdem – nem a
legnehezebb kérdések megoldása a leg-
sürgôsebb? …  És még egy érdekes cikk,
mely az újjáépítésrôl szól: Ha majdan
a történészek megírják a magyar posta
történetét és abban megemlékeznek a
posta személyzetének hazánk újjáépí-
tésében tanúsított hatalmas erôfeszítés-
rôl, hiszem, hogy külön fejezetben fog-
ják méltatni azt az öntevékenységbôl
fakadó nagyérdekû munkateljesít-
ményt, amellyel a postai munkaver-
senyben Kefrik Lajos postafelügyelô, a
gyöngyösi postahivatal fônöke az egyé-
ni verseny elsô díját, a gyöngyösi posta
személyzete pedig a hivatalok közötti
verseny második díját elnyerte. (Kefrik

Lajos felügy., hivatalvezetô a 15.000 P
jutalmat a helyi szakszervezeti cso-
portnak ajándékozta – a személyzet
szociális céljára).

A postás szakszervezet szervezési
munkálatai 1945. novemberben feje-
zôdtek be. Az alakuló közgyûlésre
1946. január 13-án került sor. (E cikk
írójának megjegyzése: ha hinni lehet a
korabeli – 1947 és 1948-ban kiadott
közgyûlési jegyzôkönyvekben található
dátumoknak, akkor külön volt alakuló
közgyûlése és küldöttgyûlése a postás
szakszervezetnek) Az elsô küldöttköz-
gyûlésre 1946. január 18-án került sor a
Benczúr utca 27-ben. 

Az akkori eseményekre a Posta címû
szaklap 1985. évi különszámában Ga-
lambos Sándor így emlékezik vissza:
1946 januárjában a Kaposvár 1. posta-
hivatal tagsága megválasztott egyik kül-
döttjének a Postások Szakszervezete elsô
szakszervezeti küldöttközgyûlésére. A
másik küldött Kelemen József postaal-
tiszt, az üzemi bizottság elnöke lett. Ab-
ban az idôben utazni nem volt könnyû
feladat. A személyvonatok még ritkán
közlekedtek, ezért mi ketten az egyik
mozgópostakocsiba szálltunk fel, amely
tehervonathoz csatlakoztatva közleke-
dett és indultunk Budapestre. Élelmet
több napra valót vittünk magunkkal.
Utunk odafelé egy napot vett igénybe,
mert 16-án éjjel indultunk el Kaposvár-
ról és 17-én késô este érkeztünk Buda-
pestre. (…) Másnap, január 18-án meg-
kezdôdött a két napos közgyûlés. Ellátá-
sunkat a szakszervezeti központ bizto-
sította. Ez az alábbi menübôl állt: reg-
gel bableves, délben bableves, és este is
bableves. (…) A második napon (…) szü-
net közben elterjedt annak a híre, hogy
ma ünnepi ebédet fogunk kapni. Min-
denki nagy várakozással figyelt az
ebédre hívó jelzésre. Elsô fogásként fi-
nom rántott levest kaptunk – bableves
helyett – második fogásnak pedig
krumplis tésztát. Mindenki örült és el
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volt ragadtatva attól, hogy ilyen finom
ebédet ehetett. Igen, ilyenek voltunk ak-
kor. Mindennek tudtunk örülni, ami
egy jobb élet lehetôségét csillogtatta meg
elôttünk. (…) Szegények voltunk, koplal-
tunk, fáztunk, de óriási akaraterô és
készség élt bennünk az iránt, hogy töb-
bet tegyünk, alkossunk és a romokban
heverô országot minél hamarabb talpra
állítsuk. 

Ezen a közgyûlésen választották meg
az új központi vezetôséget ( a vezetô-
ség teljes névsorára a korábban már le-
írtak értelmében most sem térek ki).
Gyurkovics Károly személyében új
elnököt választottak, fôtitkár tovább-
ra is Básta Rezsô maradt.

A hajdani Postások évkönyve és a
Postás Szaknaptár helyett, 1948-ban
megjelent a Postás útmutató elsô évfo-
lyama (több nem is volt). E kiadvány
IX. fejezetének alcíme: A postás szak-
szervezet. Egyesületek és szociális in-
tézmények. Érdemes elidôzni egy ki-
csit az ebben és az 1948. évi Postás
Szakszervezeti Közgyûlési jelentésben
olvashatókról:

Mai szemmel érdekesnek hat az ak-
kori elnevezés (Magyar Postások Or-
szágos Szabad Szakszervezete), a szék-
hely (Budapest, Benczúr utca 27.), a
szakszervezethez tartozó ( A postások
Országos Szabad Szakszervezetének
„Postások Erkel Ferenc zeneiskolája” ),
és az a tény, hogy a korábbi egyesüle-
tek közül azok, melyek 1945 elôtt nem
tartoztak a Postás Kari Egyesületek
Szövetségé-hez, 1947-1948-ig még önál-
ló életet élhettek. A Postások Országos
Gazdasági Egyesülete (P.O.G.E.) ön-
kormányzatát már 1947-ben felfüggesz-
tették, a Magyar Postaaltisztek Orszá-
gos Egyesületérôl – melynek székhelye
az akkori Szent Domonkos utca 13.,
majd a Cházár András utca, a késôbbi
székház épülete – még így ír az Útmu-
tató: Az egyesület a Magyar Postások
Országos Szabad Szakszervezetével a

legtökéletesebb egyetértésben mûkö-
dik. A Magyar Postamesterek és Posta-
mesteri alkalmazottak Országos Önse-
gélyzô és Nyugdíjegyesületé-rôl pedig a
következôket olvashatjuk: A postames-
teri személyzet legnagyobb részének a
8.500/1947. Korm. számú rendelettel
történt államosítása következtében, a
változott viszonyoknak megfelelôen ár-
verezés alatt. A Magyar Posta Állami
Személyzetének Segélyzô és Nyugdíjpót-
ló Egyesület mûködése 1948-ban szüne-
telt. A postás szakszervezettôl függetle-
nül még létezett A Magyar Posta Sze-
mélyzetének Ligetvárosi Egyesülete (az
érdi postás telep) és önállóan mûködött
a Postás Sport Egyesület.

Számunkra sokkal érdekesebb az
1948. évi közgyûlési jelentésben foglal-
tak megismerése: 1947. augusztus 18-
19-én tartotta Szakszervezetünk máso-
dik rendes közgyûlését. A közgyûlés
elôkészítése és lefolyása világosan meg-
mutatta, hogy kik azok, akik a dolgo-
zók igazi érdekeiért harcolnak és kik

azok, akik csak az egyéni érvényesü-
lést és saját érdekeiket akarják a mun-
kásmozgalomban való részvételükkel
biztosítani. Gyurkovics és jobboldali
társai egyetlen javaslattal sem járultak
hozzá a közgyûlés elôkészítéséhez, sze-
repük csak a közgyûlésen benyújtott,
jól átgondolt és a dolgozók érdekeit
szolgáló indítványok elleni gáncsosko-
dásban merült ki.

Ezek olvasása után nem tartjuk vélet-
lennek, hogy 1947-ben új elnök került
a szakszervezet élére, Mészöly Géza
személyében, fôtitkár továbbra is
Básta Rezsô maradt.

Érdekesek azok a mondatok, ame-
lyek 1948-ban íródtak, s amelyekrôl a

kor mai kutatói annyi mindent feltártak
már: A szociáldemokrata jobboldal (E
cikk írójának megjegyzése: Postások
közül is voltak e pártnak tagjai, és
önálló szaklappal, a Szociáldemokrata
Postással rendelkeztek) az egyre sû-
rûbb vereségek és leleplezések után,
most már nyílt támadásba ment át. A
szakszervezeti és pártnapokon nyíltan
uszítottak a Kommunista Párt és a
Szovjetunió ellen. A Szocáldemokrata
Postás sorozatos támadásokat intézett
a jobboldallal szembenálló szakszerve-
zeti vezetôk elgáncsolására. A szak-
szervezet építô munkája akadozott és
a jobboldaliakkal való leszámolás
most már elkerülhetetlenné vált. A Szo-
ciáldemokrata Párt fôvárosi végrehajtó
bizottsága tette meg az elsô – történel-
mi jelentôségû – lépést a pártjukon be-
lül meghúzódó jobboldal megsem-
misítésére. Szakszervezetünk kezdemé-
nyezô lépésére január hó 16-án szék-
házunkban gyûltek össze elôször a
szakszervezet és a két munkáspárt pos-

tás pártszervezetének vezetôi, hogy
együttesen tárgyalják meg a szoros
szervezeti együttmûködés feltételeit, és
a soraik közé befurakodott osztályáru-
lók elleni harc megindítását. (…) A
Szociáldemokrata Párt XXXVI. Kong-
resszusa, mely a baloldal teljes gyôzel-
mével fejezôdött be, kimondotta a két
marxista munkáspárt szervezeti egye-
sülését. A két munkáspárt egyesülésével
lehetôség nyílt a nemzeti függetlenségi
front új szervezeti alapokon való meg-
erôsödésére is. (…) 

A fordulat éve utáni eseményeket a
következô számunkban a korabeli
postás sajtóból idézzük majd fel.

Rákóczi Margit
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Nézzük meg, az egykori
szakszervezeti kongresszu-
sok milyen postát akartak!

A Magyar Postánál a szak-
szervezet jóval fiatalabb in-
tézmény, mint más foglalko-
zási ágaknál. Az elsô világhá-
borút követô forradalmi hul-
lám létrehozta ugyan a postá-
sok szakszervezetét – az elsô
kísérletek már 1916-ban meg-
történtek erre –, de ne feled-
jük, hogy ekkor a szervezke-
dési hullám a csendôröket és
a katonatiszteket is a frissen
létrehozott tiszavirág életû
szakszervezetekbe sodorta.
Utána nem volt lehetôség az
állam szempontjából létfon-
tosságú területeken dolgozók
szervezkedésére, a tilalmat
rögzítették is, gondoljunk a
Bethlen-Peyer paktumra,
amely a postánál –a vasúthoz
hasonlóan – nem engedélye-
zett szakszervezetet. Változ-
tak azonban az idôk!

1945. február 21-én a Du-
nántúlon még dörögtek a
fegyverek, de a romos Buda-
pesten majd három évtized
után megalakult a postás
szakszervezet. Síkra szálltak a
szociális alapon nyugvó fize-
tési rendszer kialakításáért –
nagy szó volt ez a régi postát
annyira jellemzô feltétlen
rangtisztelet sokéves uralma
után. Mellesleg nagy optimiz-
must és jövôbe vetett hitet
mutatott ezzel foglalkozni ak-
kor, amikor a levél- és cso-
magküldés nem létezett, és a
postások – akiknek egyenru-
háját nem mindig tudták
megkülönböztetni a fegyve-
res testületek mundérjától –
pl. Budapesten, zárt alakula-

tokban, az ôket mindig jel-
lemzô fegyelemmel menetel-
tek Keletre a hadifogolytá-
borokba. 

Augusztus 17-19 között
már megtartották az elsô
szakszervezeti értekezletet,
amelyet 1946. január 18-án –
éppen egy éve volt, hogy a

fôváros pesti oldalán meg-
szûntek a harcok – az elsô
küldött közgyûlés követett. A
felvetett problémák tükrözik
az ország akkori helyzetét,
mindenekelôtt a fizetéseket
teljesen elértéktelenítô és a
bérbôl-fizetésbôl élôket nyo-
morba taszító inflációt. Az
1947. augusztus 18-19-i má-
sodik küldött közgyûlésen ez

már nem volt téma, megszü-
letett már – az akkor még
„jó” – forint, csak azon volt
vita, hogy ki mennyit kapjon
belôle. Meg kell mondani,
hogy sokan privilegizáltnak,
kiváltságosnak tekintették a
régi állami alkalmazottakat,
pl. a postásokat is, s ez az elô-
ítélet gyakran hátrányos hely-
zetbe hozta a postásokat a
nagyüzemi munkások javára.
Ez ellen küzdött a megalaku-
ló szakmai érdekvédelem,
különösen a szakcsoportok
felállításával. Megjelennek a
„nagy” politika éppen aktuá-
lis kérdései a szakszervezeti
munkában, a mindennapok-
ban. Pl. a miskolciak utalnak
a Felvidékrôl minden nélkül

áttelepített dolgozóik nehéz-
ségeire. Még a „fordulat évé-
ben”, 1948-ban is várnak visz-
sza hadifogoly postásokat, az
ekkor induló Postás Dolgozó
– amely a Szabad Postás és a
Szociáldemokrata Postás
egyesülésével jött létre, szak-
mai szinten valósítva meg az
ekkor lezajlott pártfúziót – is
említ eseteket. A kialakuló új

rendszerben sok olyan tevé-
kenységgel foglalkoznak a
szakszervezetek, amellyel az-
elôtt nem. Lenin gyakran idé-
zett szavai szerint a szakszer-
vezetek a kommunizmus is-
kolái, ezért a propaganda
elôtérbe kerül, méghozzá
gyakran az elemi érdekvéde-
lem rovására. Szemináriumok
indulnak, de más oktatási for-
mák is vannak, külön foglal-
koznak az ifjúság és a nôk sa-
játos ügyeivel, fellendül a
szakszervezeti sportélet.
Szovjet mintára meghonosít-
ják a munkaversenyt, és a
szakszervezetre bízzák a kez-
deményezés ápolását, ame-
lyet az a rendszerváltásig meg
is tesz. 

Tükrözi az új feladatokat az
1952. március 23-án összeült
negyedik küldöttközgyûlés,
amelynek hangulata nem
mentes a Rákosi Mátyás 60.
születésnapját köszöntô or-
szágos kampánytól. Javasol-
ják a munkaverseny támoga-
tását, néha táviratot kapnak a
kiemelkedô eredményekrôl.
Megjelenik az újítómozga-

Milyen postát akartak?
Minden postai dolgozóban él valamilyen

kép a Magyar Postáról, s tapasztalatait egybe-
veti azzal a képpel, amelyet akkor alkotott
amikor belépett a postához. Talán nem téve-
dünk, ha azt hisszük, hogy azok a kollegák,
akik tagjai a szakszervezetnek, fokozott fele-
lôsséget éreznek a posta arculata és jövôje
iránt. Így van ez napjainkban, és a múltidézô
kiadványok tanúsága szerint így volt ez ré-
gebben is.
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lom, változatos formáit a
szakszervezet fogja össze. 

Hozzászólásokból, félmon-
datokból következtetni lehet
a mindennapok nehézségei-
re, pl. a fûtési nehézségekre.
Hja, ez volt az a keserves idô-
szak amelyrôl azt a rigmust
suttogták – hangosan nem
merték – az emberek egymás
fülébe: „Megnyertük a szén-
csatát, bezárjuk az iskolát”.
Többhónapos szénszünetek
okoztak örömet a gyerekek-
nek, de a kisebb postahivatal-
okban sem várta kellemes hô-
mérséklet az ügyfeleket. 

Hibái ellenére ez az idô-
szak a hatalmas fejlôdés kora
a postánál; 1937-tôl 1956-ig
megkétszerezôdik (20.000-rôl
40.000-re) a postánál dolgo-
zók létszáma, s az emberek
zöme belép a szakszervezet-
be. A forradalom érinti a szak-
szervezetet is, néhol új embe-
rek tûnnek fel, új követelése-
ket fogalmaznak meg – sajnos
a bukás után ôket már nem
találjuk. Viszont 1956 után az
eddiginél többet foglalkoz-
nak a dolgozók valós problé-
máival, az életszínvonallal,
komolyabban veszik az üze-
mi demokráciát.

1960. november 26-án a VI.
kongresszus már a munka-
idô-csökkentést tûzi napi-
rendre. Foglalkoznak a tö-
megsporttal, talán az 1956-
ban megszûnt MHK (Munká-
ra Harcra Kész) mozgalom
kétségtelen elônyeinek to-
vábbvitele érdekében. 1963.
március elsô napjaiban ül ös-
sze a VII. kongresszus. Ez
már az amnesztia, a liberalizá-
lódás kora. Jut már a postai
berendezések fejlesztésére,
egyszerûsítik a postakezelési
szabályokat. Szó van a doku-
mentumokban a túlzsúfolt-
ságról, amelynek enyhítésére
új postaházakat építenek. A
következô évben megszüle-
tett a postáról szóló 1964. évi
II. törvény. Az évtized dere-
kán új utakat keresnek a szo-
cialista rendszer elsôsorban
gazdasági téren megjelenô
egyre nyilvánvalóbb hibáinak
kijavítására. 1967. július 29-
30-án a VIII. kongresszus
postai viszonylatban is beve-
zeti az „új gazdaságirányítási

rendszernek” nevezett konst-
rukciót – új gazdasági mecha-
nizmusnak is titulálták ezt a
megifjító csodaszert –, amely-
tôl a bajok orvoslását remél-
ték. Tárgyaltak a munka szer-
vezettségének emelésérôl,
végül a hírközlés egységes
irányítási rendszerének meg-
tartása mellett döntöttek.
Szembeszálltak a középfokú
postai szervek felvetett önál-
lóságával. Kikristályosodik az
álláspont, amely szerint a hír-
közlés részben, a levél- és
csomagtovábbítás állami fel-
adat, melyet a Magyar Posta
lát el. Sokat foglalkoznak a fe-
lelôsség és kisajátítási jog ed-
dig nem eléggé taglalt kérdé-
seivel. Javaslatok születnek a
postai sorbaállás leküzdésére.
Az üzletek elôl már eltûntek a
sorok, de a postai ablakok
elôtt egyre hosszabbodtak. 

Az üzemi demokrácia széle-
sedésével a 70-es évektôl a
szakszervezet jogköre megnô,
részt vesz a tervezésben, de az
üzem- és munkaszervezésben
is. Nô a létszám: 1975-ben
60.000, 1980-ban 65.000 szer-
vezett postai dolgozót jelente-
nek. Jellegzetes pártállami vo-
nás, hogy sokat foglalkoznak
– fôleg beszélnek – a munka-
fegyelemrôl, a társadalmi tu-
lajdon védelmérôl, tehát in-
kább munkáltatói feladatok-
ról, a szorosan vett érdekvé-
delem helyett. Utóbbin sokat
lendít az 1976-tól bevezetett
szakszervezeti ingyenes jog-
segélyszolgálat. Egyre erô-
sebb az igény arra, hogy a
szakszervezet valóban a tago-
ké legyen, az ô érdekeiket
védje. Talán ennek - esetleg a
lengyel Szolidaritás fenyegetô
példájának – köszönhetô a
késôbbi kongresszusok, szak-
szervezeti tanácskozások né-
mileg változó hangvétele. A
XI. kongresszus 1980. október
25-26-án javaslatot tesz a mi-
nôségi színvonal emelésére.
Ez bizony ráfért a magyar pos-
tai intézményekre és a szak-
szervezeti munkára egyaránt!

Késôbb már új szelek fúj-
tak. 10 év múlva a rendszer-
váltás más feladatokat szabott
az országnak és benne a nagy
múltú Magyar Postának…

Róbert Péter

15 milliárd forint a logisztikai hálózat
bôvítésére 

A Magyar Posta a közelmúltban csaknem 15 milliárd
forintot fordított logisztika hálózatának bôvítésére. En-
nek részeként éppen egy éve megépítette új logisztikai
centrumát Budaörsön. A 9,5 milliárd forintból megvaló-
sult projekt a tervek szerint tizenkét év múlva térül meg.
A beruházásra azért volt szükség, mert – mint Horváth
Sándor, a posta logisztikai üzletágának vezetôje fogal-
mazott - az állami társaság csak megfelelô gazdasági és
technológiai feltételek mellett tud versenyképes szolgál-
tatásokat nyújtani. 

A logisztikai központnak az volt az alapcélkitûzése,
hogy a lehetetlen körülmények között végzett levélfel-
dolgozási tevékenységet normális európai feldolgozási
helyre vigyék át és próbálják a szállítást úgy centralizál-
ni és optimalizálni, hogy abból egyfajta minôségi fejlô-
dés és költségmegtakarítás legyen kihozható. A követel-
mény teljesült: sikeresen lefutott a karácsonyi csúcsfor-
galom. A célkitûzés, hogy a küldeményeknek több mint
a 80 százalékát géppel lehessen feldolgozni, viszont
csak részben teljesült. Jelenleg ez az érték 55–60 száza-
lék között mozog. Sajnos a küldemények jelentôs része
nem alkalmas gépi feldolgozásra. Rossz irányítószámot
ír a feladó a küldeményre, vagy a címablakba egyéb in-
formációkat is ír, ami megzavarja a címfelismerô rend-
szert. A nem kézbesíthetô küldeményeket egy darabig
ôrizi a posta, majd meghatározott, szabályozott rend
szerint megsemmisítik azokat. Az a berendezés, ami
most Budaörsön üzemel, a Siemens utolsó fejlesztése. A
kimenô teljesítménynél minôségben és teljesítményará-
nyokban sem közelítette meg még a nyugat-európai
szintet. Egyelôre a fölfutási fázisban tartanak. 

Ma a postatörvény elôírja, hogy az elsôbbségi külde-
ményeknek a 85 százalékát a feladást követô napon, a
nem elsôbbségi küldeményeknek szintén a 85 százalé-
kát a feladást követô három napon belül kézbesítsék.
Ezt nagyjából tudja is teljesíteni a Magyar Posta. Ennél a
nyugati posták jobbak egy nagyságrenddel. 

A Magyar Posta Rt. 2005-re azt tûzte ki célul, hogy a 85
százalékos értéket, tehát a másnap kézbesítendô el-
sôbbségi küldemények arányát 85 százalékról 90 száza-
lékra emeli és a nem elsôbbségi küldeményeknél a há-
rom napon belül kézbesítendô küldemények mennyisé-
gét pedig jellemzôen 95 százalék fölé szeretné tornázni.

A második legnagyobb foglalkoztató
A Magyar Posta Rt. 39 ezer embernek ad munkát, ez-

zel Magyarország második legnagyobb foglalkoztatója.
A társaság a 2002-es több mint hétmilliárd forintos üze-
mi veszteség után 2003-ban már pozitív eredményt ért
el, az elôzetes adatok szerint pedig tavaly 157,7 millár-
dos forgalom mellett 4,8 milliárdos üzemi eredménye
volt. Az idén közel 170 milliárd forintos forgalommal és
5,2 milliárdos üzleti eredménnyel számolnak.

Hírek



KULTÚRA

Ahogy a nagykönyvben meg van írva –
szoktuk mondogatni, ha valami úgy ala-
kul, ahogy rendesen kell. A nagy köny-
vet azonban az utóbbi évtizedekben
mind kevesebben veszik kezükbe, s
még kevesebben olvassák el. A szem rá-
gógumija, a tévé képernyôje uralkodik
felettünk, információink jelentôs forrása,
szórakozásunk alfája és omegája. (Tisz-
telet a kivételeknek.) 

Pedig olvasni szükséges – mondhatták
volna a régi rómaiak (ôk azonban a ha-
józásról vallották ezt). Mond-
juk hát ki akkor mi, mert ne-
künk magunknak van rá iga-
zán szükségünk. A Guten-
berg-galaxist nem nyelte el a
képi világ fekete lyuka, bár e
nyomtatott alapú tudáshal-
maz, bizony halványulni, tá-
volodni látszik. 

Mintegy galaktikus felmen-
tô sereg módjára, érkezik
hozzánk e tavaszon a nagy
ötlet, amely a ködös Albion-
ban ködoszlató hatással vizs-
gázott a közelmúltban. A The
Big Read, azaz „a nagy olvas-
mány” mintájára Magyarországon is lesz
új olvasómozgalom, fellendítendô betû-
faló hajlandóságunkat.

A Nagy Könyv – ez a magyar neve a
márciusban startoló kampánynak. Az év
végéig ki fogja deríteni, melyik 100, az-
tán ezen belül melyik 12, végül közülük
melyik a „leg”, a legnépszerûbb regény
a magyar olvasók számára. Az elsô szû-
rés eredményét április 23-ára, a másodi-
kat június 11-ére fogjuk megtudni. Ôsz-
szel már a finalista könyvek komoly kor-
teshadjárattal vonulnak az ország olvasó
nagyközönsége elé, hogy megvívjanak a
büszke címért. December 17-én fogjuk
megtudni: a magyaroknak melyik a
Nagy Könyv?

Szava, szavazata mindenkinek lehet,
minden egyes fordulóban, a végered-
ményt az olvasók fogják összehordani a
véleményükkel. A postások számára is
lesznek akciók, a saját könyvtárhálóza-
tuk igyekszik minden segítséget megad-
ni az érdemi részvételhez. Tehát köny-
veket az olvasáshoz, szavazólapokat az
elsô, a 100-as lista összeállításához, he-
lyet, tanácsot olvasókörök alakításához.
Ez utóbbiaknak rendszeres versengési
alkalmat is biztosít a kampány az inter-
net révén. 

A Postás Dolgozó a saját eszközeivel
szintén segíteni fogja a mozgalmat, min-
den számunkban adunk róla híreket, a
könyvtáraink aktuális információit, akcióit

közzétesszük. Olvas-
sanak tehát bennün-
ket, az olvasómozga-
lom érdekében is! 

Az lesz a szép az
egészben, hogy az elektronikus média,
amelynek térhódítása a könyvszakma
aggályainak forrása, hathatósan részt
vesz a kampány támogatásában, mert
nem ellenük, hanem színvonaluk eme-
lése érdekében is folyik az akció. Ezt
már Angliában megtapasztalták. (sz-ó)

Címünk:
1086 Budapest, 

Magdolna u. 5-7. fszt. 10.
(Vasas Szövetség székháza)

Tel./fax.: 210-0115
Telefonügyelet: 
06(20)971-1599
Internetcímünk: 
Honlapcímünk: 

OTP számlaszámunk:
11703006-20036232

Nyitva tartás: hétfôtôl 
csütörtökig 10-15 óráig

Kérjük, támogassa úgy is 
tevékenységünket, hogy 

személyi jövedelemadójának 
1 %-át egyesületünknek 

ajánlja fel!
Adószámunk: 18176070-142

Köszönjük!

Jön: A Nagy Könyv!

Postás a Szaharában
Az oroszok már a spájzban vannak! Így hangzott annak idején a Tizedes meg a

többiek címû film talán leggyakrabban idézett mondata. Ebbôl tudhattuk, hogy
már mindenhol ott vannak, de ha mégsem, majd lesznek.

Valahogy így lehetett valamikor a postával is. A Bélyegmúze-
um kincsei között leltünk erre az 1959-ben kiadott bélyegre,
amely egy Spanyol-szaharai postást ábrázol.

A kérdés már csak az, hogy a hatszáz léleknél kevesebbet
számláló oázisokban volt-e posta, és a tevés postás csak kézbe-
sített, vagy teljeskörû mobil szolgáltatást végzett?

(A Bélyegmúzeum címe: 1074. Budapest, Hársfa u. 47. Az
interneten a www.belyegmuzeum.hu címen érhetô el.)

kiseff

A csabai csapat
Jó dolog a régi képek között böngészni. A
Postamúzeum kincsei között akadtunk

erre az 1910-ben készült fényképre. Az el-
sárgult fotográfia a békéscsabai posta tisz-
tikaráról készült. Elegáns, jó megjelenésû
urak és hölgyek voltak egykori kollégá-

ink. Valószínûleg az egész életüket
hivatalukban tölthették, hacsak va-
lamelyik csinos kisasszonytól egy
gazdag földbirtokos meg nem fosz-
totta a Magyar Királyi Postát.

Ez a biztonság sugárzik is róluk.
Nincs még gondjuk a bérharccal, a
mobil postával, a rablókkal és fes-
tékpatronokkal. Igaz, fogalmuk
sincs, hogy négy év múlva egy vi-
lágháborút kell átvészelniük, ami
mégiscsak rosszabb egy rablásnál.

-ypsz



SZABADIDÔ

Év eleje. Ilyenkor a dél-alföld malacvisí-
tásoktól hangos. Gondoltak egy merészet
a Szegedi Postagarázs dolgozói; ítéletet
mondanak egy jól kifejlett sertés jószág
fölött. A gondolatot tett követte, és január
22-én, szombat reggel némi segítséggel és
egy kis invitálással megérkezett az áldo-
zat. A humort sem nélkülözô ítélet felol-
vasása után már nem volt visszaút. Az
ilyenkor szokásos szíverôsítôk fogyasztá-
sa után a hagyományos folyamatok elin-
dultak. Mindenki a maga módján kivette
részét a munkából. A gyerekek a mozdu-
latlan malac farkát fogták, a felnôttek a

konyha felé terelgették a feldarabolt jó-
szág „alkatrészeit”. Hiába, a finom disz-
nótoros vacsora ígérete nagy összetartó
erô tud lenni. A fiúk nekikezdtek a hurka
és a kolbász töltéséhez, a lányok ízesítet-
ték az illatozó orjalevest. A gyerekek kér-
dezôsködtek – ebbôl mi készül, abból mi
lesz ? A gyerekek zöme életében elôször
látott disznóvágást. Ha másért nem, már
ezért is megérte. De hol volt még a vége?
Egy kis disznópaprikás pihenô után kol-
básznak, hurkának irány a sütô. Az izga-
lom fokozódik. Éhség és kíváncsiság ke-
veredik. Vajon hogy sikerül….

Egy higgadt hang megszólalt. „– Nem
kell izgulni, hiszen hozzáértô kezek ada-
golták a fûszereket.” Végre eljött az idô !!!!
Az asztalok roskadoztak a finom falatoktól
– orjaleves, sült hurka, kolbász, szárma
(töltött káposzta). A megérdemelt munka
és az elfogyasztott vacsora után indulhat a
zene. A hangulat leírhatatlan. A gyerekek
együtt táncolnak a szülôkkel, öröm nézni
ôket. A postás gépkocsivezetôk szegedi
kollektívája sokadszor bizonyította, nem-
csak a szolgálat ellátásában, de a kikap-
csolódásban, az összetartás erôsítésében
is az élen jár. Hagyományt kívánunk te-
remteni, úgy érezzük az indulás sikeres
volt. Jövôre folytatjuk ...

Becsei György, SZB. Titkár, Szeged 

Wijk aan Zee 2005.
január 15-30. 

Kategória
XIX.(2720)

Lékó Péter most egy fél
ponttal többet teljesített, mint
Brisságóban és megnyerte ezt
a világversenyt. Csak Kasz-
parov hiányzott a mezônybôl.
És Kramnyik? Róla megenge-
dôen a *TWIC kommentátora
„reasonable result”-ról szá-
molt be. Akárcsak a világbaj-
noki mérkôzésen. Micsoda
különbség! 

A finisben egy gyors leroha-
nást követôen…

Lékó,P (2749) – Bruzon,L
(2652)

Corus, Wijk aan Zee (11),
2005.jan.28

Spanyol megnyitás (C99)
1. e4 e5 2. Hf3 Hc6 3. Fb5

a6 4. Fa4 Hf6 5. 0-0 Fe7 6.
Be1 b5 7. Fb3 d6 8. c3 0-0 9.

h3 Ha5 10. Fc2 c5 11. d4
Vc7 12. Hbd2 cxd4 13. cxd4
Fd7 14. Hf1 Bac8 15. Be2
Hc6 16. a3 exd4 17. Hxd4
Bfe8 18. Hg3 d5 19. Hxc6

Fxc6 20. e5 He4 21. Ff4 g5?
22. Hf5! gxf4 23. Bxe4! Kh8
24. Be1 Fd7 25. e6! 1-
0.Frappáns befejezés! A kubai
fiú elbukott a „spanyol” lec-
kén: királyával elmenekült a
matt elôl – a mattba. 

... akárcsak Brisságóban, sö-
téttel kellett helyt állnia (leg-
alább döntetlennel), hogy vi-
lágszenzációként három világ-
bajnok elôtt megnyerhesse a
2005.év elsô trófeáját! 

Ez is hihetetlenül izgalmas
parti volt. Fél-lépésenként vál-
tozott a szakértôk véleménye:
fekete nyer, vagy  fehér nyer-
het-veszít…nem látni a végét!
Egyetlen lépésen múlott a
játszma, a verseny sorsa. Néz-
zük mi történt:

Topalov,V (2757) - Lékó,P
(2749)

Wijk aan Zee, 2005. jan29
30. a5 
Dinamikus egyensúly „forog

fenn” –  fehér áll jobban, már-
is fenyeget axb6 és Vd4. Vi-
szont: mi következik? 30. –
Hf3!! 31. gxf3 exf3 32. Ff2
Bxc4!! Lékó nyer. Gyönyörû!
Tiszt és bástyaáldozattal, nem
úgy, mint. Miután az internetet
nem lehetett sürgetni (Topalov
hosszasan gondolkodott és
nem akart húzni)

Olyasfajta érzés kerített ha-
talmába, mint a labdarúgó
mérkôzésen egy döntô 11-es
rúgás elôtt. Lôjj már! Meg

akarsz ölni…nem lô. Topalov
végre lépett egyet, a legjobbat:

33. e4!
A borotva élén táncolnak.

Bcxe4! 34. Bxe4 Fxe4 35.
Hd2 Fd5 36. h3 Be2!

37. Bc1!
Klasszikus. Most mit? Nyitni

kell a h-gyaloggal, de hogy h6
vagy h5 kell, azt csak néhány

nap alatt, (esetleg jövôre…) ta-
lán el  lehet dönteni,  mi volt a
legjobb… ha lehiggad az em-
ber. Itt is ilyesmi készülôdik…
A nyomozás még hátra van,
idôzavar, lépni kell.

37. – h5!? 38. Vd4 Vg5 39.
axb6! axb6 40. Bd1 Vg6 41.
Kh2 Vg5 42. Kh1 és 1/2-1/2.
Mi múlik egy fél pontoc-
skán…ugye, ezt már átéltük?!

Lékó most már elsô, legfel-
jebb holtverseny lesz – ha
Anand legyôzi a nyeretlen
Szokolovot(remizett) Jöhet a
következô sör. Szóval sakk-
ban elhúzódnak a dolgok,
bezzeg a fociban egy mellélôtt
tizenegyes alig néhány perc
vagy másodperc eseménye.
Igaz, Beckham felhôbe lôtt
büntetôje…nagypapa korában
is eszébe jut majd. 

Világsiker Hollandiában Bilek István nemzetközi
nagymester rovata

DISZNÓLKODTUNK
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POSTÁS DOLGOZÓ

A sokáig enyhének induló tél bizony kemény hajrába fogott
februárban. Talán a március kegyesebb lesz a természet ván-
doraihoz. Ám akár a süppedô hóban, akár a száradó avar-
ban (reméljük, a sárdagasztás elmarad) rójuk az ösvényeket,
már bízhatunk a tavasz közeledtében, s erre legékesebben a
feléledô madárvilág fog bennünket figyelmeztetni. Ilyenkor
még a lombok takarása nélkül figyelhetjük meg a kis szár-
nyasokat, miközben énekükkel felvidítják szívünket.

28-án, hétfôn,
a Pilis és a Visegrádi-hegység határterületét járják be. Út-

vonal: Pilisszentkereszt – Magas-hegy – Szent László kapuja
– Simon halála – Vaskapu-völgy – Mária-pad – Klastromkert
– Pilisszentkereszt (12 km). Találkozó: Batthyány tér, 7.20.
Túravezetô: Divinyi Mártonné.

Április 2-án,
szombaton,

irány a Cserhát!
Becske – Büdöstó-
hegy – Öreg-hegy –
Borda-hegy – Rom-
hány az útvonal, a
táv 12 km. Találkozó: Nyugati pu. pénztárcsarnok, 6.45. Veze-
tô: Nánásy Miklós.

Természetesen továbbra is várja Csepeli Istvánné minden va-
sárnap reggel 9 órára a Moszkva téri metrókijáratnál azokat a
kollégákat és családtagjaikat, akik egészségi állapotuk vagy
éppen pillanatnyi hangulatuk miatt nem vállalkoznak hosz-
szabb túrára, csak egy rövidebb, egészségügyi sétára. Sz. J.

A Postás-Matáv SE természetjáró szakosztályának túraprogramjai

Március, – hó, – virág?

Lengyel Géza

Március
Zöld küllô kopácsol
parttalan zöld reményt
hótakaró alól
zöld üti fel fejét

Ôzsuta erdônek
várja a kis  gidát
lépteit csodálja
friss üde hóvirág

Égre száll rigófütty
fényteli-mámoros 
tél csendjét megtöri
himnuszod  m á r c i u s

Szívünket hevíti
természetszeretet
– kívánság-óhajunk –
szép vetéseinket
védelmezd Benedek 


